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صفحه 3

سازمان منطقه آزاد کیش مشکل زمین 
مسکونی جوانان کیش را حل کند 

در  نشست هم اندیشی و هماهنگی جامعه بازاریان و بازرگانان کیش با شرکت آب و برق مطرح شد ، عبدالعلی واعظ  معتمد بومی کیش ؛

صرفه جویی برای کاهش خاموشی 
 در تابستان 

حضور بیش از ۱۰۰ تور اپراتور و 
فعال گردشگری از ۳۳ کشور 

جهان در کیش 

نمایشگاه بین المللی هوش 
مصنوعی در کیش برگزار می شود 

امکان واردات کالای همراه مسافر 
به مناطق آزاد فراهم شد

تا پایان بهار امسال؛ 

فضای آموزشی کیش افزایش 
خواهد یافت 

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش:

فرصت های جدید 
سرمایه گذاری در 
منطقه آزاد کیش 

تعریف شده است 

مدیر سرمایه گذاری سازمان
 منطقه آزاد کیش:



همراه باشیدشما هم با 
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فضای آموزشی کیش افزایش خواهد یافت 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش:

توسعه کیش -  در گرامیداشت هفته 
معلم، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 
با تفاق جمعی از مسئولان سازمان  منطقه 
آزاد کیش و اداره آموزش و پرورش جزیره، 
از دبستان‌های دخترانه شهید فکوری و 
اندیشه بازدید و با تجلیل از  مقام معلم به  
بررسی میدانی وضعیت مدارس پرداختند .
به گزارش  توسعه  کیش،در جریان  
این بازدید، نشستی با حضور معلمان و 
فعالان حوزه آموزش و پرورش برگزار شد 
و فرهنگیان به بیان دغدغه‌ها و مشکلات 
خود از جمله موضوعات تأمین مسکن، 
ایاب و ذهاب و کمبود فضای آموزشی 

پرداختند.
در این نشست محمد کبیری ضمن 
تبریک روز معلم، با تأکید بر نقش بی‌بدیل 
معلمان در تربیت نسل آینده گفت: معلمان، 
حافظان آینده کشور به واسطه آموزش و 
تربیت فرزندان این مرز و بوم بوده و ما 
قدردان تلاش‌های شبانه‌روزی آنان هستیم.
وی با اشاره به شرایط خاص آموزش 
در کیش افزود: فرهنگیان جزیره کیش 

به‌واسطه شرایط خاص موجود در جزیره 
با مشکلاتی مضاعف مواجه‌اند و این 
موضوع نیازمند توجه و حمایت جدی 

است.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش با بیان اینکه رفع دغدغه‌های 
معلمان یکی از اولویت‌های اصلی 
این سازمان است؛ خاطرنشان کرد: 
در موضوع حل مشکلات فرهنگیان 
به ویژه بحث ایاب و ذهاب دستورات 

لازم صادر شده و این مسئله با جدیت 
پیگیری خواهد شد.

وی همچنین از اجرای برنامه‌هایی در 
آینده نزدیک برای افزایش فضای آموزشی 

در جزیره خبر داد.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در گرامیداشت هفته معلم با حضور در دبستان‌های دخترانه شهید فکوری و اندیشه، 
ضمن گفت‌وگو با فرهنگیان، از نزدیک در جریان مسائل و نیازهای آموزشی مدارس جزیره قرار گرفت.

تقویت همکاری‌های اقتصادی ایران
 و پاکستان با تمرکز بر مناطق آزاد

توسعه کیش -   رضا مسرور، دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد 
و ویژه اقتصادی کشور  در نشست با رئیس شورای تجارت و 
سرمایه‌گذاری پاکستان و ایران و مشاور عالی فدراسیون اتاق‌های 
تجارت پاکستان ، پاکستان را شریک مهمی برای جمهوری اسلامی 
ایران دانست و گفت: ما علاقمند به توسعه همکاری‌های اقتصادی و 

حضور سرمایه‌گذاران پاکستانی در مناطق آزاد ایران هستیم.
وی افزود: سرمایه‌گذاران پاکستانی می‌توانند در حوزه‌های 
مختلف صنعتی، تجاری، کشاورزی، گردشگری و سایر حوزه‌ها در 

مناطق آزاد ایران فعالیت کنند.
دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی با اشاره به آمادگی 
ایران برای جذب سرمایه‌گذاران پاکستانی، پیشنهاد ایجاد منطقه آزاد 
مشترک در مرز ریمدان را مطرح کرد و از هیات پاکستانی خواست این 

موضوع را به مقامات کشورشان منتقل کنند.
مسرور هم چنین  از آمادگی برای برگزاری تور‌های سرمایه‌گذاری 
جهت آشنایی سرمایه‌گذاران پاکستانی با ظرفیت‌های مناطق آزاد خبر 
داد و بر توسعه همکاری‌ها در حوزه گردشگری میان دو کشور نیز 

تاکید کرد.
محمدجواد کاظمی، رئیس شورای تجارت و سرمایه‌گذاری 
پاکستان و ایران و مشاور عالی فدراسیون اتاق‌های تجارت پاکستان نیز 
با ابراز خرسندی از برگزاری این نشست، گفت: متاسفانه جامعه تجاری 
پاکستان آشنایی کافی با ظرفیت‌ها و زیرساخت‌های اقتصادی مناطق 

آزاد ایران ندارند و این بازدید می‌تواند گام موثری در این مسیر باشد.
کاظمی به بحران حامل‌های انرژی در پاکستان و تأثیر آن بر افزایش 
قیمت تمام‌شده محصولات اشاره کرد و افزود: زیرساخت‌های ایران 
و به‌ویژه مناطق آزاد آن برای سرمایه‌گذاران پاکستانی بسیار مهم و 

جذاب است.
وی ضمن قدردانی از حمایت‌های دولت ایران برای تقویت 
روابط تجاری و اقتصادی میان دو کشور، اظهارداشت: پاکستان دومین 
بازار بزرگ اسامی است و ما آمادگی داریم این بازار را در اختیار 

تولیدکنندگان ایرانی قرار دهیم.
رئیس شورای تجارت و سرمایه‌گذاری پاکستان و ایران، جدایی 
تجارت از سیاست را عامل مؤثری در توسعه روابط تجاری با کشور‌ها 
دانست و افزود: جامعه تجاری نقش مهمی در روابط بین‌الملل ایفا 
می‌کند. باید از طریق دیپلماسی اقتصادی، بی‌اعتمادی‌های موجود در 
سطح بین‌المللی را کاهش دهیم؛ امری که به نفع کل منطقه خواهد بود.
در پایان این نشست، مقرر شد با هماهنگی وزارت امورخارجه 
کارگروهی مشترک با حضور نمایندگان دو کشور برای پیگیری 
ایجاد منطقه آزاد مشترک ایران و پاکستان تشکیل شود. همچنین از 
تجار و سرمایه‌گذاران پاکستانی دعوت شد در مناطق آزاد ریمدان و 
چابهار که دارای مزیت‌های تجاری و موقعیت استراتژیک هستند، 

سرمایه‌گذاری کنند.

فرصت های جدید سرمایه گذاری در 
منطقه آزاد کیش تعریف شده است 

توسعه کیش -   مهندس ساویز؛ مدیر سرمایه گذاری سازمان منطقه 
آزاد کیش در حاشیه نمایشگاه ایران اکسپو 2025 با بیان اینکه معرفی 
فرصت ها قدم اول برای شروع فرایند سرمایه گذاری است؛ گفت: 
از آنجایی که در این نمایشگاه حضور سرمایه گذار خارجی و داخلی 
چشمگیر بوده  است ، باید از این فرصت در جهت معرفی هرچه بهتر 

جزیره کیش استفاده کرد .
به گزارش خبرنگار توسعه  کیش؛ نمایشگاه ایران اکسپو 2025 
)دروازه‌ای رو به تجارت جهانی( به عنوان بزرگترین رویداد تجاری ایران، 
با همکاری و مشارکت وزارت صمت، وزارت امور خارجه، سازمان 
توسعه تجارت ایران و سایر نهادهای دولتی و خصوصی، فرصتی بی‌نظیر 
برای ارتباط با بازارهای جهانی فراهم نمود. این نمایشگاه از 8 تا 12 
اردیبهشت ماه در محل دائمی نمایشگاههای بین المللی تهران برگزار شد و 
با بهره‌گیری از بازیگران اصلی و تأثیرگذار حوزه تجارت خارجی فرصتی 

را برای معرفی فرصت های سرمایه گذاری فراهم نمود.
در طول دوره‌های مختلف برگزاری این نمایشگاه، حضور پررنگ 
و فعال بازیگران مختلف به وضوح مشهود بود. آن‌ها با مشارکت مؤثر 
خود، نه تنها به توسعه و گسترش صادرات محصولات ایرانی کمک 
کرده‌اند، بلکه نقش بسزایی در تقویت تعاملات تجاری بین‌المللی و 
معرفی ظرفیت‌های اقتصادی ایران به بازارهای جهانی ایفا نموده‌اند. این 
حضور هدفمند، گامی مهم در راستای تحقق اهداف بلندمدت تجاری 

کشور و افزایش سهم ایران در تجارت جهانی است.
این نمایشگاه که تاکنون شش دوره موفق را پشت سر گذاشته، با 
حضور گسترده شرکت‌ها و بازرگانان داخلی و خارجی، به محلی برای 
معرفی و عرضه محصولات و خدمات ایرانی تبدیل شده است. ایران 
اکسپو ۲۰۲۵، به‌عنوان بزرگ‌ترین نمایشگاه صادراتی ایران، با گردهم 
آوردن شرکت‌ها و برندهای مطرح ایرانی، فرصتی استثنایی برای معرفی 
توانمندی‌های اقتصادی، صنعتی و فرهنگی کشور به جهان ایجاد کرد. 
این رویداد، با فراهم آوردن بستری مناسب برای مذاکرات تجاری، انعقاد 
قراردادهای همکاری و گسترش شبکه‌های بین‌المللی، نقش کلیدی در 
توسعه صادرات غیرنفتی، جذب سرمایه‌گذاری خارجی و ارتقای جایگاه 
ایران در تجارت جهانی ایفا می‌کند. حضور سازمان های مختلف مناطق 
آزاد کشور نیز در این میان توانست نقش موثری در جذب سرمایه گذاران 
داخلی و خارجی ایفاء نماید و غرفه سازمان منطقه آزاد کیش هم در طول 
برگزاری این نمایشگاه فرصت بی نظیری برای معرفی موثر منطقه آزاد 
کیش فراهم نمود.مهندس علیرضا ساویز؛ مدیرسرمایه گذاری سازمان 
منطقه آزاد کیش در پاسخ به سوالی با این مضمون که حضور سازمانهای 
مناطق آزاد در چنین نمایشگاهی چقدر می تواند در توسعه صادرات و 
جذب سرمایه گذار در مناطق موثر باشد؟ گفت: در منطقه آزاد کیش 
فرصت های سرمایه گذاری جدیدی تعریف شده و تلاش شده است که 
به بحث صادرات کالا و خدمات توامان پرداخته شود. برای دستیابی به این 
مسیر نیز فرصت های مختلفی برای سرمایه گذاران جدید فراهم و تسهیل 
شده است. وی افزود : برگزاری چنین نمایشگاههایی از مهمترین فرصت 
های بوجود آمده برای سرمایه گذارانی است که تمایل دارند از مزیت 
سرمایه گذاری در مناطق آزاد بالاخص جزیره کیش که جدای از قوانین 
حمایتی خاص مناطق آزاد از موقعیت جغرافیایی و زیر ساختی خاصی هم 
برخوردار است به نحو مطلوبی استفاده نمایند. ساویز با بیان اینکه معرفی 
قدم اول برای شروع فرایند سرمایه گذاری است گفت: از آنجاییکه حضور 
سرمایه گذار خارجی و داخلی در این نمایشگاه چشمگیر بوده است باید 

از این فرصت در جهت معرفی هرچه بهتر جزیره کیش استفاده کرد .
وی  در بخش پایانی سخنان خود از استقبال سرمایه گذاران از غرفه 
سازمان منطقه آزاد کیش ابراز رضایت کرد و افزود:  استقبال متقاضیان 
سرمایه گذاری خارجی در این نمایشگاه از غرفه سازمان منطقه آزاد 
کیش پررنگ و فراتر از انتظار ما بود و شرکت ها و مجموعه های بزرگی 
که علاقمند به سرمایه گذاری در جزیره کیش بودند وامکان حضور در 
جزیره را نداشتند از فرصت این نمایشگاه که فضای خوبی را در جهت 
تعامل ایجاد کرده بود استفاده کردند و امیدواریم با رایزنی های صورت 
گرفته نتایج مطلوبی حاصل شود. وی افزود: از سویی دیگر ما در این 
فضای نمایشگاهی با نیازهای فضای سرمایه گذاری آشنا شدیم و قطعا 
در جهت رفع این نیازها در برنامه ریزی های سازمان منطقه آزاد کیش 

بهره خواهیم گرفت.  

مدیر سرمایه گذاری سازمان منطقه آزاد کیش: دبیر شورای‌عالی مناطق آزاد  مطرح کرد :

امکان واردات کالای همراه مسافر به 
مناطق آزاد فراهم شد

توسعه کیش -  گمرک ایران اعلام کرد: واردات کالای همراه 
مسافر در ۳ ماه نخست امسال تا سقف ۱۰۱ میلیون دلار برای ۹۵۰ 

قلم کالا به مناطق آزاد فراهم شده است.
به گزارش توسعه کیش؛ گمرک ایران سهمیه کالای همراه 
مسافر ۳ ماه نخست امسال به مناطق آزاد را به گمرکات اجرایی 
ابلاغ کرد.بر این اساس سقف سهمیه واردات کالا به رویه مسافری 
)کالاهای همراه مسافر( به مناطق آزاد ۱۰۱ میلیون دلار برای ۹۵۰ 

قلم کالا با تعرفه‌های مشخص تعیین شده است.
ثبت کالاهای ورودی به مناطق آزاد با رویه مسافری، الزامی 
و رعایت اجرای سقف واردات بر عهده سازمان‌های منطقه 
آزاد خواهد بود. برخی کالاها از جمله انواع پارچه، البسه، 
ابزارآلات، لوازم تزئینی خودرو و ... در میان لیست کالاهای 

مصوب وجود دارد.

تا پایان بهار امسال؛ 

بازدید دبیر شورای عالی مناطق آزاد از غرفه 
منطقه آزاد کیش در ایران اکسپو ۱۴۰۴ 

توسعه کیش -  در چهارمین روز از نمایشگاه بین‌المللی ایران 
اکسپو ۱۴۰۴، غرفه منطقه آزاد کیش با حضور رضا مسرور، دبیر شورای 
عالی مناطق آزاد و استقبال فعالان اقتصادی، به یکی از بخش‌های 

پربازدید نمایشگاه تبدیل شد.
به گزارش  توسعه کیش، غرفه  کیش که در سالن ۴۱B نمایشگاه 
ایران اکسپو ۱۴۰۴ مستقر است، میزبان جمعی از فعالان اقتصادی، 

سرمایه‌گذاران داخلی و خارجی و بازدیدکنندگان تخصصی بود.
رضا مسرور، دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، با 
حضور در غرفه سازمان منطقه آزاد کیش از نزدیک در جریان تازه‌ترین 
برنامه‌ها، پروژه‌ها و ظرفیت‌های سرمایه‌گذاری این منطقه قرار گرفت. 
وی در گفت‌وگو با نمایندگان سازمان منطقه آزاد کیش، بر نقش کلیدی 
کیش در توسعه تجارت، گردشگری و اقتصاد دانش‌بنیان در سطح 

ملی تأکید کرد.
غرفه سازمان منطقه آزاد کیش در این نمایشگاه با رویکردی 
نوآورانه، به معرفی فرصت‌های اقتصادی در حوزه‌های گردشگری، 
حمل‌ونقل دریایی، انرژی‌های نو، تجارت بین‌الملل و خدمات فناورانه 
پرداخته و بستر مناسبی را برای تعاملات سازنده با سرمایه‌گذاران فراهم 

کرده است.
گفتنی است نمایشگاه بین‌المللی ایران اکسپو ۱۴۰۴ به‌عنوان یکی 
از بزرگ‌ترین رویدادهای تجاری کشور، با هدف معرفی توانمندی‌های 
اقتصادی جمهوری اسامی ایران به بازارهای جهانی برگزار شد و 
منطقه آزاد کیش با حضور هدفمند خود، گامی دیگر در مسیر جذب 

سرمایه‌گذاری‌های پایدار و توسعه تعاملات راهبردی برداشته است.

سازمان منطقه آزاد کیش مشکل زمین مسکونی 
جوانان کیش را حل کند 

عبدالعلی واعظ  معتمد بومی کیش ؛

توسعه کیش - مسکن همواره یکی از مشکلات و 
دغدغه های اصلی جوانان کیش بوده است و طی سال 
های گذشته متاسفانه تاثیرات ناهنجاری برروند  زندگی 
آنها گذاشته است. سازمان منطقه آزاد کیش  نیز  بعنوان 
متولی جزیره متاسفانه  در این خصوص برنامه مدون 
و مشخصی ندارد و جوانان کیش ،  اعم از بومی و غیر 
بومی که در این شهربزرگ شده اند نمی دانند وقتی به 
سن ازدواج و تشکیل خانواده   می رسند با این مشکل 

چگونه برخورد کنند .
عبدالعلی واعط یکی از معتمدین بومی محلی جزیره 

کیش در این خصوص می گوید: این حداقل مطالبه و حق 
جوانان جزیره است که در شهر خودشان بتوانند زمینی 

تهیه کنند و برای خود مسکن بسازند.
وی افزود: جوانان شهر ما سالهاست با این 
مشکل دست به گریبانند و واقعا مشکل دارند . آنها 
با پایان دوره  تحصیلات و رفتن به خدمت سربازی 
به سن تشکیل خانواده رسیده اند ولی هم چنان در 
منزل پدر و مادر خود زندگی می کنند و بعلت نداشتن 
مسکن امکان تشکیل خانواده و زندگی مستقل ندارند 
. وی به وضعیت زندگی بسیاری از بومیان اشاره کرد 

و گفت : متاسفانه به همین دلیل در حال حاضر چند 
خانواده اعم از پدر و فرزند و نوه  بناچار و با شرایط 
سخت در یک خانه که از قبل داشته اند زندگی میکنند 

که شرایط بسیار سختی است .
 وی افزود : سازمان منطقه آزاد کیش در سال های 
قبل طرحی داشت و به جوانان بومی که به سن ازدواج و 
تشکیل خانواده رسیده باشند قطعه زمینی برای ساخت  
منزل مسکونی  واگذار میکرد متاسفانه این طرح سالهاست 
رها شده ودیگر اجراء نمی شود . بنطرم این طرح هر چه 
زودتر باید احیاء شود  به جوانان جزیره  زمین واگذار 
شود . واعظ افزود: بنظرم سازمان منطقه آزاد کیش بعنوان 
حاکم و متولی جزیره در این مورد مسئولیت دارد و بابد 
چاره اندیشی کند . وی افزود : جوانان این شهر بجز 
سازمان پناهگاهی ندارد و انتظار است در این موضوع  
مورد حمایت قرار گیرند . واعظ به وعده های مکرر داده 
شده در سال های گذشته در این مورد اشاره کرد و گفت 
: در هر دوره مدیریتی سازمان هر بار هر مدیری طرح و 
وعده ای برای حل این مشکل داده است اما هیچ یک از 
وعده ها تاکنون عملی نشده و مشکلات جوانان ما هم 

چنان برقرار است.
وی پیشنهاد داد شهرک جدیدی برای این منظور در 
منطقه ای در مجاورت دریا که با فرهنگ زندگی بومیان 
نیز سازگار باشد در نظر گرفته شود و با شرایط و سازوکار 
لازم به جوانان  جزیره که به سن قانونی تشکیل خانواده 

رسیده باشند واگذار شود تا برای خود خانه بسازند.

کارگران، مهمترین رکن و پیشگامان توسعه و 
تحول جوامع هستند

دکتر اسناوندی مدیر کار و خدمات اشتغال کیش:

توسعه کیش -  دکتر اسناوندی؛ مدیر کار و خدمات 
اشتغال کیش گفت: یازدهم اردیبهشت‌ماه، روز کار و 
کارگر، فرصتی است ارزشمند برای پاسداشت مقام والای 
این قشر شریف و زحمتکش که با دستان پرتوان و اراده 
استوار خویش، چرخ‌های توسعه، آبادانی و پیشرفت را به 

حرکت درمی‌آورند. 
روشن است که کار، بنیان پیشرفت انسان و منشأ 
توسعه و تحول جوامع و به یقین کارگران، مهمترین رکن 

و پیشگامان این امرند.
به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ دکتر وحید 
اسناوندی مدیر کار و خدمات اشتغال جزیره کیش 

به مناسبت روز کارگرضمن پاسداشت این مقام والا 
گفت: روز جهانی کارگر، روز قدردانی از مردان و زنان 
بلندهمتی است که در چرخه اقتصاد کشور و فراهم 
آوردن منابع مورد نیاز برای دستیابی برای تعالی سطوح 
اجتماعی و رفاهی در مسیر توسعه پایدار ، نقش کلیدی 

و حیاتی دارند. 
گرامیداشت این روز و تجلیل از خدمات کارگران 
که با نیروی اندیشه و خلاقیت خود و نیز به مدد بازوان 
توانمند و روحیه سخت کوشی و مجاهدت مثال‌زدنی، 
نقش‌آفرینان اصلی عرصه کار و خدمت هستند و عزت و 
سربلندی را برای کشور به ارمغان می‌آورند، وظیفه‌ای در 

راستای مأموریت اصلی اداره کار و خدمات اشتغال جزیره 
کیش یعنی صیانت از  نیروهای مولد در برابر حوادث 

ناخواسته وچالش‌های اقتصادی و اجتماعی است. 
دکتر اسناوند افزود: بر خود فرض می‌دانیم و بر این 
باور بوده و هستیم که با ایجاد امنیت اجتماعی و آرامش‌خاطر 
برای کارگران و تلاشگران کار و تولید، می‌توان به توسعه 
همه‌جانبه و پایدار در این کیش زیبا دست یافت. بی‌تردید، 
توسعه پایدار و ارتقاء کیفیت در عرصه های مختلف در 
گرو تلاش جمعی و ارج نهادن به جایگاه کار و اشتغال و 

تولید ملی است.
مدیر کار و خدمات اشتغال جزیره کیش با بیان 
اینکه كارگران بازوان حركت هر جامعه‌اي به سوي 
رشد، تعالي و شكوفايي هستند ادامه داد:  بي شك همه 
پيشرفت‌هاي حاصل در مسير زندگي نشات گرفته از 
رشد و پويايي فكر و گسترش انديشه‌ورزي است و 
در هر جامعه‌اي كه از فرصت انديشه و بازوي هنرمند 
كارگران بهتر استفاده شود توسعه و پيشرفت، رونقي 

دو چندان خواهد يافت.
اسناوندی در پایان ضمن گرامیداشت یاد و خاطره 
کارگران جانباخته در حادثه تلخ و دردناک اسکله بندر 
شهید رجایی هرمزگان و گرامیداشت ایام دهه کرامت و با 
گرامیداشت روز جهانی کارگر و ضمن تقدیر از زحمات 
همه تلاشگران عرصه جهاد اقتصادی کشور و جامعه 
عزیز و عظیم کارگران و کارآفرینان جزیره کیش گفت: 
تلاش‌های شبانه‌روزی کارگران پرتلاش و زحمتکش را 
ارج نهاده و سلامتی، سعادت و بهروزی همه عزیزان را از 

خداوند متعال، مسئلت می‌نمایم.



نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

محمد کبیری، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، با اشاره به دستاوردهای اخیر و برنامه‌های آتی سازمان منطقه آزاد 
کیش ، بر تعهد خود به توسعه پایدار و رفع چالش‌های بومیان تأکید کرد. 

حضور بیش از ۱۰۰ تور اپراتور و فعال 
گردشگری از ۳۳ کشور جهان در کیش 
توسعه کیش - معاون گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش، در مراسم 
استقبال از اپراتورها و فعالان بین المللی گردشگری گفت: امروز جزیره 
کیش میزبان بیش از ۱۰۰ نفر از آژانس‌داران و اپراتورهای گردشگری از 

۳۳ کشور جهان است. 
به گزارش  توسعه کیش، این رویداد که با حضور گسترده فعالان حوزه 
گردشگری از کشورهای اروپایی، آسیایی و همسایه همراه است، گامی 

کلیدی برای معرفی ظرفیت های کیش به عنوان مقصدی جهانی است. 
حسنلو با تأکید بر نقش اپراتورها در توسعه گردشگری افزود: 
حضور اپراتورها و آژانس های مسافرتی پیش نیازی ضروری برای جذب 
گردشگران بین المللی است. این فعالان با تبلیغات در کشورهای مبدأ، 
طراحی تورها و آماده سازی ذهنیت عمومی، زمینه را برای سفر گردشگران 

فراهم می کنند.
وی  افزود : اثرات این رویدادها حداقل یک سال پس از برگزاری 
نمایان می شود و ما امیدواریم با بهبود شرایط پروازهای بین المللی، سال 

آینده شاهد افزایش چشمگیر ورود گردشگران به کیش باشیم. 
حسنلو درباره برنامه های تدارک دیده شده برای میهمانان گفت: با 
همکاری بخش خصوصی، هتل ها و آژانس های محلی، تلاش کردیم غنی 
ترین تجربه ممکن را از زیبایی های طبیعی، فرهنگی و تفریحی جزیره ارائه 
دهیم. این همکاری بین سازمانی و بخش خصوصی الگویی ارزشمند برای 

توسعه پایدار گردشگری است.
معاون گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش همچنین از ترکیب متنوع 
کشورهای حاضر خبر داد و بیان کرد: حضور اپراتورهایی از اروپا، آسیا و 
کشورهای همسایه، فرصتی استثنایی برای معرفی کیش به بازارهای متنوع 
گردشگری ایجاد کرده است. تبادل اطلاعات بین این فعالان، توجه جهانیان 

را به پتانسیل های بی نظیر این جزیره جلب خواهد کرد.
حسنلو با اشاره به آینده گردشگری کیش اظهار امیدواری کرد: با تداوم 
همکاری ها و اجرای برنامه های مشترک، اقتصاد جزیره رونقی چشمگیر 
خواهد یافت و کیش به قطب گردشگری منطقه ای و بین المللی تبدیل 

خواهد شد.

برگزاری چهارمین کنگره 
بین‌المللی »وانا« در جزیره کیش

توسعه کیش -   چهارمین کنگره بین‌المللی وانا با محوریت 
سلول های بنیادی در پزشکی بازساختی با حضور پژوهشگران 
برجسته از کشورهای غرب آسیا و شمال آفریقا و  به میزبانی 
پژوهشگاه رویان و با همکاری سازمان منطقه آزاد کیش و مراکز 

علمی داخلی و بین‌المللی در جزیره کیش  برگزار شد .  
محورهای اصلی کنگره  

ارگونوئیدها و مدل‌سازی بیماری‌ها  
رویکردهای نوین در پزشکی سرطان

سلول‌درمانی و ژن درمانی در پزشکی بازساختی  
کاربرد هوش مصنوعی و زیست‌شناسی رایانه‌ای در پزشکی 

بازساختی
مهندسی زیستی در پزشکی بازساختی  

اهداف و برنامه‌های جانبی
این کنگره با هدف توسعه همکاری‌های علمی بین‌المللی و ارائه 
آخرین دستاوردهای پژوهشی در حوزه سلول‌های بنیادی و پزشکی 
بازساختی برگزار گردید. در حاشیه این رویداد، نمایشگاهی از محصولات 

شرکت‌های دانش‌بنیان و دوره‌های آموزشی تخصصی نیز برپا شد.  
نگاهی به پیشینه کنگره بین‌المللی وانا

نخستین کنگره بین‌المللی وانا در سال ۱۴۰۱ در مشهد مقدس برگزار 
و موضوعات اصلی علمی این کنگره در ۶ کارگاه شامل سندروم تخمدان 
پلی کیستیک، آندرولوژی، شکست لانه گزینی مکرر، میوم رحم، جنین 

شناسی بالینی و ژنتیک تولید مثل ارایه شد.
دومین کنگره با موضوع زیست فناوری در اردیبهشت ۱۴۰۲ در 
شهر اصفهان به دلیل میراث غنی فرهنگی و شکوه معماری زیر نظر 
پژوهشگاه رویان و جهاد دانشگاهی برگزار شد تا زمینه‌ای برای تبادل 

علمی و همکاری در زمینه زیست فناوری باشد.
در این دوره پروفسور محمدحسین نصراصفهانی به پاس خدمات 
استثنایی خود در زیست فناوری جایزه معتبر یک دستاورد را دریافت کرد. 
همچنین این کنگره چندین کارگاه و میزگردهای علمی داشت که این 
کارگاه با عناوین زیست فناوری کاربردی در صنایع دامی مزرعه، زیست 
فناوری کاربردی در سلول درمانی ژن و مولکولی، زیست کاربردی در 
زیست پزشکی بازساختی و آزمایشگاهی و زیست فناوری کاربردی در 

فناوری کمک باروری برگزار شد.
سومین رویداد هم در اردیبهشت سال گذشته در ارومیه برگزار 
شد و کارگاه‌هایی به عنوان پیگیری کودکان حاصل از روش‌های کمک‌ 
باوری، چگونه روش جراحی می‌تواند نتیجه روش‌های کمک باروری 
را بهبود بخشد، نقش تصویربرداری در نتایج روش‌های کمک باروری، 
تاثیر عوامل محیطی و سبک زندگی بر نتایج روش‌های کمک باروری، 
بهینه‌سازی نتایج روش‌های کمک باروری و ملاحظات اخلاقی در نتایج 

روش‌های کمک باروری هم دایر شد.
دستاوردهای کنگره بین‌المللی وانا

این کنگره به عنوان یک سکوی ضروری برای تقویت همکاری‌های 
علمی تبادل دانش و پیشرفت فناوری‌های روز عمل می‌کند و بر اهمیت 
وحدت علمی و فرهنگی میان ملت‌ها تاکید دارد و در عین حال تلاش‌های 
بی‌وقفه دانشمندان و محققانی را که برای بهبود رفاه انسان اختصاص 
داده‌اند را به نمایش بگذارد.این طرح‌ها از مرزهای جغرافیایی قومیت‌ها و 
مذاهب فراتر می‌روند تا دنیای بهتر برای همه ایجاد کنند. جنبه بشر دوستانه 
وانا در کنار پدیده جهانی شدنی یکی از مهمترین دستاوردهای آن است.

این کنگره نه تنها به پیشرفت دانش فناوری در زمینه تخصصی کمک 
می‌کند بلکه ارزش‌های جهانی مانند همبستگی احترام متقابل و همدلی 
را ترویج می‌کند. این اصول کنگره‌ای وانا را به عنوان یک ابتکار جهانی 

که آینده روشن‌تر و مرفه‌تر را برای بشریت متصور است، قرار می‌دهد.
پس از همه‌گیری کووید تغییرات قابل توجهی در نحوه ساماندهی 
رویدادهای علمی ایجاد شده است و بسیاری از آنها به فرمت‌های مجازی 
یا ترکیبی تبدیل شده‌اند در نتیجه کنگره بین‌المللی وانا در قالب ترکیبی 
برگزار شد تا به متخصصان و محققان مناطق مختلف وانا که قادر به 
سفر و حضور فیزیکی در این رویدادها نبودند امکان حضوری از طریق 
سکوهای برخط را ارائه دهد.این کنگره‌ها با استفاده از فناوری‌های پیشرفته 
و تسهیل جلسات برق خط حضوری گام‌های مهمی در ارتقای همکاری 
های بین‌المللی در علم و تحقیق برداشتند و فرصت‌های جدیدی برای 
پیشرفت زیست‌شناسی تولید مثل سلول‌های بنیادی و زیست فناوری 
در منطقه ایجاد کردند و در این کنگره‌ها دبیرخانه شبکه بین‌المللی وانا به 
مدیریت مرکز آموزش بین‌المللی رویان به طور رسمی شبکه علمی وانا 
را تاسیس کرد و از تمام متخصصان پژوهشگران و دانشجویان منطقه وانا 
دعوت کرد تا به عنوان اعضا به این نهاد علمی بپیوندند.این کنگره‌ها گام 
مهمی در تقویت همکاری های علمی منطقه‌ای و بین‌المللی پیشرفت 
علمی در زمینه‌های سلول‌های بنیادی زیست فناوری و پزشکی تولید مثل 

و کمک به پیشرفت جامعه علمی و پزشکی داشته و دارد.

نمایشگاه بین المللی هوش 
مصنوعی در کیش برگزار می شود 

توسعه کیش - جزیره کیش در شهریور ۱۴۰۴ میزبان یکی از 
مهم‌ترین رویدادهای فناورانه منطقه خواهد بود. نمایشگاه بین‌المللی 
»هوش مصنوعی کیش آی‌ویژن ۲۰۲۵« از ۱۱ تا ۱۴ شهریور در مرکز 
همایش‌ها و نمایشگاه‌های بین‌المللی این جزیره برگزار می‌شود. این 
رویداد، که به همت پارک ملی علوم و فناوری‌های نرم و صنایع فرهنگی 
جهاددانشگاهی و با همکاری منطقه آزاد کیش برگزار می‌شود، بستری 
استراتژیک برای رشد و تجاری‌سازی هوش مصنوعی در ایران و منطقه 

فراهم کرده است.
اهداف کلیدی نمایشگاه

برگزارکنندگان این نمایشگاه اهداف متعددی را دنبال می‌کنند. 
نخستین هدف، معرفی توانمندی‌های شرکت‌های دانش‌بنیان و خلاق 
در حوزه هوش مصنوعی است. این شرکت‌ها در حوزه‌هایی چون 
پردازش تصویر، یادگیری ماشین، زبان طبیعی، رباتیک و تحلیل داده 
فعالیت می‌کنند و این نمایشگاه فرصتی عالی برای نمایش توان آن‌ها به 
سرمایه‌گذاران، سیاست‌گذاران و جامعه تخصصی کشور خواهد بود.

هدف دوم، تبدیل کیش به مرکز تجاری‌سازی هوش مصنوعی 
در منطقه است. به گفته برگزارکنندگان، این جزیره به دلیل موقعیت 
جغرافیایی، زیرساخت‌های پیشرفته و معافیت‌های گمرکی، ظرفیت 
تبدیل شدن به قطب فناوری هوش مصنوعی در آسیای مرکزی و 
اوراسیا را دارد.از دیگر اهداف مهم می‌توان به انتقال فناوری‌های نوین 
به زیست‌بوم نوآوری کشور اشاره کرد. این نمایشگاه بستر مناسبی 
برای تعامل استارتاپ‌های داخلی با شرکت‌های خارجی فراهم می‌کند 
تا دانش فنی به‌روز، وارد صنایع کشور شود.همچنین، برگزارکنندگان 
قصد دارند با طراحی برنامه‌های آموزشی و ترویجی، انگیزه و علاقه 
نسل جوان را به حوزه AI افزایش دهند. این هدف با تکیه بر برگزاری 

نشست‌ها، پنل‌ها و کارگاه‌های تخصصی دنبال خواهد شد.
محورهای اصلی رویداد

نمایشگاه کیش آی‌ویژن ۲۰۲۵، تنها محلی برای نمایش 
محصولات نیست؛ بلکه فضایی برای گفتگو و تحلیل جدی پیرامون 
چالش‌ها و فرصت‌های هوش مصنوعی است. محورهای اصلی این 

رویداد عبارت‌اند از:
BRICS توسعه هوش مصنوعی در کشورهای

بررسی نحوه مشارکت این اقتصادهای نوظهور در توسعه فناوری 
و امکان الگوگیری از تجربیات آن‌ها.

نیروی انسانی، اشتغال و هوش مصنوعی
تحلیل دقیق از نقش هوش مصنوعی در بازآفرینی مشاغل و 

نیازهای جدید بازار کار.
انحصار تجاری شرکت‌های بزرگ فناوری

واکاوی خطر تمرکز قدرت در شرکت‌های بزرگ و چگونگی 
سیاست‌گذاری برای رقابت سالم.

اخلاق و سلامت در هوش مصنوعی
بررسی مسائل حقوقی، اجتماعی و روانی ناشی از توسعه سریع 

فناوری‌های هوشمند.
حضور پررنگ شرکت‌های فناور داخلی و خارجی

شرکت‌های فناور، دانش‌بنیان و استارتاپ‌های داخلی و بین‌المللی، 
از جمله بازیگران اصلی این نمایشگاه هستند. حضور آن‌ها، هم فرصت 
جذب سرمایه برای این شرکت‌ها را فراهم می‌کند، و هم زمینه‌ساز 

شکل‌گیری شراکت‌های فناورانه جدید در منطقه خواهد شد.
این شرکت‌ها محصولات متنوعی را در نمایشگاه عرضه می‌کنند؛ 
از الگوریتم‌های پیشرفته یادگیری ماشین گرفته تا راهکارهای مبتنی بر 
هوش مصنوعی برای حوزه‌های مالی، بهداشت، انرژی، آموزش و امنیت.
کارگاه‌ها و نشست‌های تخصصی؛ فرصتی برای یادگیری عمیق‌تر

در حاشیه نمایشگاه، مجموعه‌ای از نشست‌ها، پنل‌ها و 
کارگاه‌های تخصصی برگزار می‌شود که به بررسی عمیق‌تر 
موضوعات هوش مصنوعی اختصاص دارند. این برنامه‌ها با 
حضور اساتید دانشگاه، مدیران شرکت‌های فناوری، پژوهشگران 
و فعالان اکوسیستم نوآوری برگزار خواهد شد و فرصتی بی‌نظیر 
برای شبکه‌سازی و انتقال تجربه به شرکت‌کنندگان فراهم می‌کند.

جمع‌بندی
نمایشگاه »کیش آی‌ویژن ۲۰۲۵« تنها یک رویداد فناورانه 
نیست؛ بلکه نماد عزم ایران برای ورود قدرتمند به عرصه رقابت 
جهانی در حوزه هوش مصنوعی است. این نمایشگاه با تکیه بر 
ظرفیت شرکت‌های فناور داخلی، تعاملات بین‌المللی، حمایت 
از نسل جوان و فراهم‌سازی زیرساخت‌های صادرات فناوری، 
می‌تواند آینده متفاوتی برای فناوری هوش مصنوعی در کشور 

ترسیم کند.
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صاحبان اصلی جزیره کیش، بومیان این منطقه 
هستند

توسعه کیش -  محمد کبیری با بیان اینکه صاحبان 
اصلی جزیره کیش، بومیان این منطقه هستند؛ اظهار داشت: از 
ابتدای حضور در سازمان منطقه آزاد کیش، علاوه بر پیگیری 
مسائل کلان و زیرساختی از جمله سلامت، آموزش، آب، 
حمل ونقل، مسکن و ارتباطات، بررسی مشکلات بومیان را 

در اولویت قرار داده‌ایم.  
 به گزارش توسعه  کیش،وی با اشاره به تغییرات 
مدیریتی بیمارستان و اقدامات انجام‌شده در حوزه سلامت، از 

همکاری و حضور مدیران دانشگاه‌های علوم پزشکی تهران، 
شیراز و هرمزگان در هیات امنای بیمارستان کیش خبر داد و 
افزود: از بهمن ماه گذشته، هزینه سهم بیماران بومی تحت 
پوشش بیمه سلامت و تکمیلی توسط سازمان منطقه آزاد 

پرداخت می‌شود تا درمان برای آنان رایگان باشد.  
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش از راه‌اندازی چند 
مدرسه با استانداردهای ملی از مهرماه امسال خبر داد و گفت: 
در حوزه مسکن نیز با اولویت بومیان، پیشنهادات خود را به 

وزارت راه و شهرسازی ارائه کرده‌ایم و در صورت تأخیر در 
توافق، برنامه جایگزین را تا پایان تابستان آغاز خواهیم کرد.  
کبیری با اشاره به موفقیت جزیره در جلوگیری از قطع 
آب و برق در نوروز امسال، افزود:تولید آب شیرین با افزایش 
۶ هزار مترمکعبی و افزودن ۵ هزار مترمکعب دیگر از طریق 
تعمیرات اساسی نیروگاه، به ۳۴ هزار مترمکعب رسیده است. 
وی همچنین از اضافه شدن ۲۸ مگاوات ظرفیت برق 
خورشیدی تا پایان تابستان و ۷۰ مگاوات تا پایان سال خبر 

داد.  
وی با اشاره به رشد ۲۰ درصدی گردشگری در نوروز 
امسال، ثبت رکورد ۱۵۲ پرواز در روز و جابه جایی ۶۷۰۰ 
خودرو در ۱۸ ساعت را نمادی از مشارکت جمعی دانست 
و افزود: ماندگار شدن این موفقیت ها،رونق گردشگری و 
پایدار شدن اقتصاد بومیان نیازمند مشارکت جمعی است.  

 کبیری در پایان با تشکر از همکاری مردم و مسئولان، 
وعده داد: برنامه‌هایمان را برای رسیدن به کیشی آباد و رفاه 
عمومی با سرعت و با مشارکت جمعی ادامه خواهیم داد و تا 
پایان تابستان، فرایند ساخت پروژه مسکن با اولویت بومیان 
را کلید زده و گام بلندی در مسیر رفع چالش های این حوزه 

برخواهیم داشت.
وی گفت:  سازمان منطقه آزاد کیش اعتقاد راسخ دارد 
که رفع نیازهای بومیان و توسعه متوازن، کلید پیشرفت پایدار 

در منطقه آزاد کیش است.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش :

رئیس کمیسیون ویژه حمایت از تولید ملی مجلس  ؛

مناطق آزاد و ویژه اقتصادی مشمول قانون اجرای 
اصل ۴۴ می‌شوند 

توسعه کیش -  رئیس کمیسیون ویژه 
حمایت از تولید ملی مجلس در تشریح 
نشست این کمیسیون از بررسی و تصویب 
پیشنهادی برای گسترش شمول قانون اجرای 

سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی به 
دستگاه‌های وابسته به سازمان‌های مناطق آزاد 

و ویژه اقتصادی خبر داد. 
به گزارش  توسعه کیش ، جعفر 

قادری، رئیس کمیسیون ویژه حمایت 
از تولید ملی مجلس در تشریح نشست 
کمیسیون متبوع خود گفت:  دستورکار 
جلسه ادامه بررسی طرح اصلاح قانون 
سیاست اصل  44بود که با حضور 
نمایندگان دستگاه‌های اجرایی ذی ربط 

پیشنهادات مطرح شده بررسی شد.
نماینده مردم شیراز و زرقان در مجلس با 
اشاره به اینکه یکی از پیشنهادهای مطرح شده 
در جریان بررسی طرح اصلاح قانون سیاست 
اصل 44 در خصوص شمول ‌پذیری سازمان 
مناطق آزاد و ویژه اقتصادی به این طرح بود. بر 
اساس این پیشنهاد تصویب شده در کمیسیون 
دستگاه‌های مطرح شده نیز مشمول احکام 
مندرج در قانون سیاست‌های کلی اصل 44 

شوند.
وی با اشاره به ضرورت شفاف‌سازی 

و تسریع در فرآیند خصوصی‌سازی، افزود: 
این طرح در راستای تقویت نقش بخش 
خصوصی و کاهش تصدی‌گری دولت 
در اقتصاد مطرح شده است. اگرچه قانون 
اصل 44 سال‌هاست اجرا می‌شود، اما برخی 
دستگاه‌ها و نهادهای مرتبط با مناطق آزاد هنوز 
به‌طور کامل مشمول این قانون نشده‌اند. این 
پیشنهاد می‌تواند گامی مهم در رفع این خلأ 

قانونی باشد.
رئیس کمیسیون حمایت از تولید 
همچنین خاطرنشان کرد: هدف نهایی، 
اجرای دقیق‌تر سیاست‌های کلی اصل 
44 و افزایش کارایی اقتصادی است. ما در 
کمیسیون به دنبال آن هستیم که با رفع موانع 
قانونی، زمینه را برای مشارکت بیشتر بخش 
خصوصی در فعالیت‌های اقتصادی فراهم 

کنیم.

برگزاری سمپوزیوم بازار گردشگری 
در کیش

توسعه کیش -   جزیره کیش از بیست و سوم تا بیست و 
پنجم اردیبهشت ماه، میزبان سمپوزیوم بازار گردشگری کشورهای 
عضو اکو خواهد بود. این سمپوزیوم توسط دبیرخانه سمپوزیوم بازار 
گردشگری و با همکاری میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، 
دبیرخانه اکو و سازمان منطقه آزاد کیش با رویکرد آموزشی برگزار 

خواهد شد.
گروه گردشگری گردون و شرکت آموزشی میکاراد آتیه کیش هم 
در برگزاری سمپوزیوم بازار گردشگری مشارکت دارند. روز نخست 
این سمپوزیوم با حضور مقامات عالی رتبه وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی، سفرا و مقامات ارشد حوزه گردشگری 8 
کشور عضو اکو و همچنین مدیران ارشد برندهای گردشگری حوزه 
اکو برگزار خواهد شد. روز دوم این رویداد، با حضور این مقامات 
و برگزاری 11 جلسه آموزشی ادامه پیدا خواهد کرد.در حاشیه این 
سمپوزیوم، نشست‌های بی تو بی داخلی و خارجی برگزار خواهد 
شد که به عنوان فرصت‌های مهمی برای سرمایه گذاری بین المللی در 

صنعت گردشگری شناخته می‌شوند.
 

توسعه کیش - جلسه‌ای با حضور 
مدیران شرکت آب و برق کیش و هیئت 
مدیره جامعه بازاریان و بازرگانان کیش با 
حضور  مدیران بازارهای جزیره بمنظور  
بررسی وضعیت تأمین برق بازرها و 
هماهنگی در خصوص مدیریت مصرف 

برق در تابستان سال ۱۴۰۴ برگزار شد.
به گزارش توسعه  کیش، در این 
نشست مدیرعامل شرکت آب و برق کیش 
ضمن یادآوری تلاش‌های کارشناسان این 
شرکت در حفظ و نگهداری تاسیسات 
تولید و انتقال انرژی اعلام کرد: »با وجود 
فرسودگی شدید تجهیزات تولیدی که 
برخی از آن‌ها عمری بیش از ۴۰ سال دارند، 
کارشناسان شرکت آب و برق کیش با تمام 
توان ، دستگاه‌ها را در مدار حفظ کرده‌اند.« 
آقازاده افزود: »با ورود یک توربین جدید به 
ارزش ۶ میلیون دلار که در اسفندماه 1403 
وارد کشور شده، در حال حاضر مراحل 
نصب و راه‌اندازی آن در جریان است 
که پیش‌بینی می‌شود تا پایان تابستان این 
توربین وارد مدار تولید شود. اگرچه این 
توربین تابستان امسال تأثیر مستقیمی در 
تولید برق نخواهد داشت، اما از پاییز به بعد 
شرایط تولید برق جزیره بهبود چشمگیری 

خواهد یافت«.
وی تأکید کرد: »تابستان ۱۴۰۴ آخرین 
تابستانی خواهد بود که جزیره کیش با کمبود 
برق مواجه است و با ورود این توربین و 
برنامه‌ریزی برای خرید حداقل دو توربین 
جدید دیگر، ظرفیت تولید برق جزیره در 
سال آینده بیش از ۱۰۰ مگاوات افزایش 
خواهد یافت و پاسخگوی کامل نیازهای 

جزیره خواهد بود«
مدیرعامل شرکت آب و برق کیش با 
اشاره به پیش‌بینی کمبود ۳۰ مگاواتی برق 

در ساعات پیک مصرف تابستان امسال 
افزود: »از اول خرداد تا نیمه مهرماه بین 
ساعات ۱۱ صبح تا ۶ عصر، بیشترین فشار 
به شبکه برق رسانی وارد خواهد شد که برای 
مدیریت این شرایط، نیازمند همکاری همه 
بخش‌ها بویژه بازارهای کیش هستیم تا از 
طریق صرفه‌جویی هدفمند، از خاموشی ها 

جلوگیری شود«
آقازاده از مدیران بازارها درخواست 
کرد با تنظیم دمای سیستم‌های سرمایشی 
در مشاعات مراکز خرید به حدود ۲۴ یا 
۲۵ درجه سانتیگراد و خنک کردن فضاها 
در ساعات شب، کمک کنند تا مصرف برق 
در ساعات بحرانی کاهش یابد. وی گفت: 
»صرفه‌جویی در مصرف برق یک مسئولیت 
مشترک است و با همکاری هم می‌توانیم 
تابستان سخت پیش رو را بدون خاموشی 

سپری کنیم«
در ادامه این نشست رحمان سادات 

نجفی ضمن قدردانی از تعامل مثبت 
مدیریت جدید شرکت آب و برق کیش 
با مدیران بازارهای جزیره، اظهار داشت: 
»مشکلاتی مانند فرسودگی کابل‌ها و نیاز 
به سرویس‌های دوره‌ای پست‌های برق، 
مشکلاتی انباشته از گذشته هستند که نیاز 
به رسیدگی فوری دارند.« مدیرعامل جامعه 
بازاریان و بازرگانان کیش پیشنهاد کرد با 
استفاده از فرصت باقی‌مانده تا آغاز گرمای 
شدید، با هماهنگی مدیران بازارها، عملیات 
سرویس و نگهداری تجهیزات برق انجام 
شود تا با کاهش مصرف انرژی و افزایش 
راندمان، تابستان را با چالش کمتری سپری 

کنیم.
وی  همچنین به دغدغه مدیران بازارها 
در خصوص پرداخت قبوض آب و برق 
اشاره کرد و گفت: »در تمام این سال‌ها، 
دغدغه اصلی مدیران بازارها پرداخت به 

موقع هزینه‌های آب و برق بوده است. 

وی افزود: »خوشبختانه از زمان 
حضور مدیریت جدید شرکت آب و 
برق کیش، تعامل و همکاری بسیار خوبی 
شکل گرفته که جای تقدیر دارد وانتظار 
داریم این روند با رعایت شرایط خاص 
اقتصادی و همکاری بیشتر در زمینه‌هایی 
چون تعمیر و تعویض کابل‌ها و تأمین 
سوخت ژنراتورها ادامه یابد.« رحمان 
سادات نجفی افزود  : جامعه بازاریان با 
درک حساسیت شرایط موجود، حداکثر 
همکاری را با شرکت آب و برق کیش 
بعمل خواهد آورد تا تابستان ۱۴۰۴ بدون 
قطعی برق و با مدیریت مصرف مؤثر 

پشت سر گذاشته شود.
در این جلسه همچنین مقرر شد 
ژنراتورهای برخی بازارها که ظرفیت تأمین 
برق در ساعات اوج مصرف را دارند، با تأمین 
سوخت مورد نیاز و هماهنگی شرکت آب و 

برق به مدار کمک‌رسانی اضافه شوند. 

در  نشست هم اندیشی و هماهنگی جامعه بازاریان و بازرگانان کیش با شرکت آب و برق مطرح شد ، 

صرفه جویی برای کاهش خاموشی  در تابستان 
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در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

گردشگری

توسعه کیش - سیدرضا 
میراث‌فرهنگی،  وزیر  صالحی‌امیری، 
گردشگری و صنایع‌دستی جمهوری 
اسامی ایران، در بدو ورود به قاهره 
برای شرکت در چهارمین نشست 
وزرای گردشگری دی‌هشت، به 
تشریح ابعاد جدیدی از همکاری‌های 
ایران و مصر در حوزه گردشگری و 

صنایع‌دستی پرداخت.
وی با بیان اینکه توسعه روابط 
دو کشور در زمینه‌های اقتصادی، 
فرهنگی و به‌ویژه گردشگری، در 
دستور کار دولت ایران قرار دارد، اظهار 
داشت: هدف اصلی ما از این سفر، 
گسترش همکاری‌ها در حوزه‌هایی 
است که بتوانند به شکلی تخصصی 
و استراتژیک، منافع دو ملت را تأمین 
کرده و افق‌های جدیدی از همکاری‌ها 

را بگشایند.
وزیر میراث‌فرهنگی با اشاره 
به دیدار رئیس‌جمهوری ایران با 
رئیس‌جمهوری مصر، تصریح کرد: 
پس از دیدار سال گذشته، فصل 
جدیدی در روابط ایران و مصر آغاز 
شده است که این روابط، مخصوصاً در 
حوزه گردشگری، افق‌های جدیدی را 
در تعاملات دو کشور باز خواهد کرد. 
ظرفیت‌های گسترده‌ای در این زمینه 
وجود دارد که می‌تواند فرصت‌های 
بی‌نظیری برای همکاری‌های مشترک 

فراهم آورد.
وی در ادامه با اشاره به اهمیت 
تبادل فرهنگی و تمدنی میان دو کشور 
گفت: مصر به‌عنوان یکی از کشورهای 
پیشگام در تاریخ تمدن اسلامی و دنیای 
عرب، دارای ظرفیت‌های تاریخی و 

فرهنگی بسیاری است که می‌تواند 
برای مردم ایران جذابیت فراوانی 
داشته باشد. مردم ایران مشتاقانه منتظر 
هستند تا از نزدیک با میراث تمدنی و 
دینی مصر آشنا شوند و این، فرصت 
مغتنمی برای تقویت روابط فرهنگی و 
گردشگری میان دو کشور خواهد بود.

صالحی‌امیری همچنین به غنای 
میراث‌فرهنگی ایران و آثار بی‌نظیر این 
سرزمین اشاره کرد و گفت: ایران نیز از 
ظرفیت‌های گسترده‌ای برخوردار است 
که می‌تواند برای گردشگران مصری 
جذاب باشد. ما آثار تاریخی بسیار زیاد 
ثبت‌شده‌ای در یونسکو داریم که نشان 
از غنای فرهنگی و تاریخی ایران دارد 
و می‌تواند در افزایش تبادل گردشگر 
و تقویت روابط دو کشور مؤثر واقع 

شود.
وزیر میراث‌فرهنگی با تأکید بر 
اهمیت بهره‌برداری از ظرفیت‌های 
رسانه‌ای برای معرفی و ترویج 
جاذبه‌های گردشگری و فرهنگی دو 
کشور، تصریح کرد: باید از رسانه‌های 
ملی و شبکه‌های اجتماعی به‌طور مؤثر 
بهره‌برداری کنیم. از طریق رسانه‌ها و 
نخبگان علمی و فرهنگی دو کشور، 
می‌توانیم ظرفیت‌های گردشگری 
ایران و مصر را به مردم معرفی کنیم و 
زمینه جذب گردشگر از هر دو کشور 

را فراهم آوریم.
موضوع  به  ادامه  در  وی 
دیپلماسی فرهنگی و گردشگری 
اشاره کرد و افزود: دولت ایران با 
حمایت‌های جدی، به‌ویژه از سوی 
برنامه‌ریزی‌هایی  رئیس‌جمهوری، 
برای توسعه روابط گردشگری با 

کشورهای مختلف، به‌ویژه مصر، در 
دستور کار قرار داده است. با اراده‌ای 
که در سطح عالی دولت وجود دارد، ما 
به‌دنبال بهره‌برداری از تمام ظرفیت‌ها 
برای ایجاد همکاری‌های پایدار در 

حوزه گردشگری هستیم.
صالحی‌امیری در پایان خاطرنشان 
کرد که روابط ایران و مصر در دوره 
جدید از چشم‌اندازی بسیار مثبت و با 
توجه به اشتراکات فرهنگی و تاریخی 
فراوان میان دو کشور، می‌تواند به 
الگویی برای همکاری‌های موفق میان 

کشورهای جهان اسلام تبدیل شود.
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی جمهوری اسامی 
ایران در ادامه سفر خود به قاهره، 
در جلسات مختلفی با مقامات 
کشورهای ترکیه، آذربایجان و مصر 
شرکت خواهد کرد تا ضمن گسترش 
همکاری‌ها در حوزه‌های گردشگری 
و صنایع‌دستی، به‌ویژه در چارچوب 
سازمان دی‌هشت، زمینه‌های جدیدی 
برای تعاملات اقتصادی و فرهنگی 

میان این کشورها فراهم کند.
این سفر که در چارچوب 
دیپلماسی فرهنگی جمهوری اسلامی 
ایران و به دعوت رسمی دولت مصر 
انجام شده، مقدمه‌ای برای حضور 
فعال ایران در یکی از مهم‌ترین مجامع 
چندجانبه گردشگری جهان اسلام 
به‌شمار می‌رود؛ اجلاسی که طی 
روزهای ۱۵ و ۱۶ اردیبهشت‌ماه با 
حضور وزرای گردشگری کشورهای 
عضو دی‌هشت، از جمله ترکیه، 
پاکستان، بنگلادش، نیجریه و مصر، 
همچنین نمایندگانی از مالزی، اندونزی 

و آذربایجان در قاهره برگزار می‌شود.
در بدو ورود به فرودگاه بین‌المللی 
قاهره، نسرین عثمانلی مشاور مسئول در 
بخش گردشگری مصر و محمدحسین 
سلطانی‌فرد رئیس دفتر حفاظت منافع 
ایران در مصر، از وزیر استقبال کردند.

صالحی‌امیری در این نشست، 
در قامت سخنران اصلی، با تبیین 
راهبردهای جمهوری اسامی ایران 
در حوزه هم‌افزایی تمدنی و توسعه 
همکاری‌های فرهنگی و گردشگری، 
بر اهمیت دیپلماسی فرهنگی، 
نگفت‌وگوی تمدن‌ها و پیوندهای 
بین‌المللی در شکل‌دهی به نظم نوین 
منطقه‌ای تأکید خواهد کرد.در حاشیه 
این اجلاس، دیدارهای دوجانبه‌ای با 
وزرای گردشگری کشورهای عضو 
نیز برنامه‌ریزی شده که مهم‌ترین آن، 
گفت‌وگو با وزیر گردشگری مصر 
اجرایی‌سازی  سازوکارهای  درباره 
مصوبه تاریخی اخیر دولت قاهره 
درخصوص صدور رسمی مجوز سفر 
گردشگران ایرانی به مصر خواهد بود؛ 
اقدامی که می‌تواند نقطه عطفی در 
تقویت پیوندهای فرهنگی، اجتماعی 

و اقتصادی دو ملت بزرگ ایران و مصر 
تلقی شود.

نقش‌آفرینی فعال جمهوری 
اسلامی ایران در اجلاس دی‌هشت، 
بازتابی از رویکرد تمدنی‌محور و 
نرم‌افزارمحور دولت چهاردهم در 
سیاست خارجی است؛ رویکردی 
که بر مزیت‌های فرهنگی، تاریخی 
و گردشگری ایران تکیه می‌کند 
و در پی ترسیم الگویی جدید از 
دیپلماسی انسانی و مردم‌نهاد در 

منطقه است.
سفر وزیر میراث‌فرهنگی به 
قاهره، نه‌تنها تداوم‌بخش روابط 
فرهنگی تهران و قاهره در مسیر 
عقلانیت و هم‌گرایی است، بلکه 
می‌تواند سرآغازی باشد برای فصلی 
نوین در مناسبات منطقه‌ای ایران، بر 

پایه اعتماد، تمدن و تعامل نخبگانی.
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روابط گردشگری ایران و مصر افق جدیدی از همکاری‌های 
استراتژیک را گشوده است

 )8-D( وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی جمهوری اسلامی ایران در آستانه برگزاری چهارمین اجلاس وزرای گردشگری سازمان همکاری‌های اقتصادی دی‌هشت
گفت: روابط ایران و مصر در عرصه گردشگری وارد مرحله‌ای نوین و پرظرفیتی شده و افق جدیدی از همکاری‌های استراتژیک را گشوده است.

  فصل جدیدی در 
روابط ایران و مصر 
آغاز شده است که 
این روابط، مخصوصاً 
در حوزه گردشگری، 
افق‌های جدیدی را در 
تعاملات دو کشور باز 

خواهد کرد. 

ثار و حفظ و احیای میراث معنوی و طبیعی: مدیرکل ثبت آ

وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی؛

توسعه کیش -  مشاهدات حاکی از آن است که سقف قیمت 
بلیت پروازهای تهران - مشهد در آستانه ولادت امام رضا )ع( 
تغییر نکرده و سه میلیون و ۵۳۵ هزار و ۷۰۰ تومان برای پروازهای 
اکونومی و حدود شش میلیون تومان برای پروازهای کلاس بیزینس 
است. از سوی دیگر سازمان هواپیمایی نیز اعلام کرده که با هرگونه 

گران‌فروشی برخورد قاطع خواهد کرد.
با نزدیک شدن به ولادت امام رضا )ع( تقاضا برای سفر به 
مشهد بیشتر می‌شود و بسیاری از مسافران علاقه دارند به صورت 
هوایی این سفر را انجام دهند. از آن طرف اما نگرانی‌هایی در 
خصوص افزایش قیمت بلیت هواپیما در روزهای منتهی به آخر 
هفته وجود دارد و گزارش‌هایی نیز در خصوص عرضه بلیت 
گران‌ قیمت در مسیر تهران - مشهد توسط برخی سایت‌ها در 

روزهای اخیر منتشر شده است.
البته سازمان هواپیمایی اعلام کرده که بر اساس بررسی‌های 
صورت‌ گرفته و مستندات موجود، با وب سایت متخلف به دلیل 
فعالیت غیرقانونی در عرضه و فروش بلیت هواپیما برخوردهای 
لازم صورت گرفته و جهت انجام اقدامات قانونی لازم به 
معاون دادستان و سرپرست دادسرای عمومی و انقلاب ویژه 

فرودگاه‌های استان تهران معرفی شده است.
بنابر اعلام این سازمان، فعالیت وب‌سایت‌های فاقد مجوز که 
با هدف ایجاد بازار سیاه و فروش بلیت از طریق مجاری غیررسمی 
راه‌اندازی می‌شوند، مغایر با مفاد مواد )۲( و )۳( آیین‌نامه اجرایی 
ماده )۱( بند )الف( مصوب هیات وزیران است و برخورد قانونی 

با اشخاص حقیقی و حقوقی متخلف در دستور کار قرار دارد.
گران‌فروشی و ایجاد بازار سیاه در خصوص بلیت‌های 
مناسبتی در حالی مطرح می شود که دبیر انجمن شرکت‌های 
هواپیمایی چندی پیش به ایسنا اعلام کرد که نرخ بلیت پرواز 
تهران - مشهد تغییری نکرده و نخواهد کرد و شرکت‌های 
هواپیمایی بسته به نوع پرواز یعنی اکونومی یا بیزینس اقدام به 

عرضه بلیت تا سقف قیمتی تعیین شده خواهند کرد.
سقف قیمت پرواز تهران - مشهد نیز براساس آخرین 
پایش‌های انجمن شرکت‌های هواپیمایی از ماه‌های گذشته 
تغییری نکرده و سه میلیون و ۵۳۵ هزار و ۷۰۰ تومان برای 
پروازهای اکونومی و حدود شش میلیون تومان برای پروازهای 
کلاس بیزینس است.بنابراین فروش بلیت در این مسیر بیش از 
سقف تعیین شده مذکور گران‌فروشی بوده و مسافران می‌توانند 
در صورت مشاهده مواردی از این دست، تخلفات را به سازمان 

هواپیمایی یا انجمن شرکت‌های هواپیمایی گزارش دهند.

بلیت پرواز تهران - مشهد 
چند؟

ثار  ثبت عناصر تاریخی و معنوی خلیج‌فارس در فهرست آ
ملی و جهانی اولویت قطعی میراث‌فرهنگی است

توسعه کیش -  مدیرکل ثبت آثار و حفظ و احیای میراث 
معنوی و طبیعی با اشاره به جایگاه خلیج‌فارس در اسناد 
تاریخی و باستان‌شناسی ایران، از آغاز فرآیند مستندسازی و 
ثبت این نام در فهرست ملی خبر داد و آن را اقدامی راهبردی 

در دفاع از هویت و کیان سرزمین مقدس ایران دانست.
علیرضا ایزدی، مدیرکل ثبت آثار و حفظ و احیای 
میراث معنوی و طبیعی، در جریان سفر به استان بوشهر با 
بیان اینکه یکی از اولویت‌های اصلی وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی، حفاظت و پاسداشت هویت 
تاریخی سرزمین ایران است، اظهار کرد: بر اساس اسناد 
معتبر تاریخی و شواهد علمی در لایه‌های باستان‌شناسی، نام 
خلیج فارس یک حقیقت انکارناپذیر است که باید در قالب 

میراث ناملموس، ثبت ملی و در سطح جهانی تثبیت شود.
وی با اشاره به تلاش‌های مکرر برای تحریف نام 

خلیج‌فارس توسط برخی جریان‌ها افزود: بر اساس دستور 
صریح وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، 
پرونده‌ای جامع در حوزه باستان‌شناسی با محوریت منطقه 
تاریخی سیراف در حال تدوین است تا ضمن استناد به 
داده‌های علمی و تاریخی، گامی بلند در راستای ثبت رسمی 

نام خلیج‌فارس در فهرست آثار ملی کشور برداشته شود.
ایزدی ادامه داد: برخی رقابت‌ها و رفتارهای سیاسی در 
مجامع بین‌المللی نباید موجب غفلت از سندیت تاریخی این 
نام شود. خلیج‌فارس بخشی از شناسنامه تمدن ایرانی است 

و حفاظت از آن وظیفه‌ای ملی، فراملی و فرهنگی است.
مدیرکل ثبت آثار و حفظ و احیای میراث معنوی و 
طبیعی همچنین با اشاره به ظرفیت‌های گسترده میراث 
معنوی ایران گفت: در حال حاضر بیش از ۵۰ پرونده از 
میراث‌فرهنگی ناملموس کشور در حال بررسی برای ثبت 

در فهرست آثار ملی هستند که بخشی از آن‌ها متعلق به چهار 
استان جنوبی کشور است.

وی تصریح کرد: تاکنون حدود ۵۰ هزار اثر ملموس 
از میان بیش از ۶۰۰ هزار اثر شناسایی‌شده در فهرست آثار 
ملی کشور ثبت شده‌اند، اما در حوزه میراث ناملموس، این 
آمار همچنان فاصله‌ای معنادار با ظرفیت‌های واقعی سرزمین 

ما دارد.
ایزدی افزود: مفاهیمی چون آیین‌ها، سنت‌ها، خوراک‌ها، 
متل‌ها و یادمان‌های شفاهی مرتبط با مفاخر و شهدا، از جمله 
شهید رئیس‌علی دلواری، شهید محمدابراهیم همتی و شهید 

صفری، شایستگی ثبت و انتقال به نسل‌های آینده را دارند.
او با اشاره به جایگاه مهم بوشهر در سه حوزه تاریخ، 
صنایع‌دستی و گردشگری دریایی اظهار کرد: ثبت حماسه 
بوشهری‌ها در مبارزه با پرتغالی‌ها، بخشی از تلاش ما برای 

مستندسازی اسناد هویت ملی است. بوشهر یکی از پایگاه‌های 
اصلی توسعه پایدار گردشگری در کشور محسوب می‌شود.

ایزدی در پایان خاطرنشان کرد: توسعه گردشگری، 
مسیر اصلی توسعه پایدار در کشور است و ما موظفیم ضمن 
مستندسازی و ثبت عناصر هویت‌بخش ایران، آن‌ها را به 
شیوه‌ای حرفه‌ای، ملی و در تراز تمدنی جمهوری اسلامی 

ایران معرفی و حفاظت کنیم.

توسعه کیش -  مدیرکل دفتر بازاریابی و توسعه 
گردشگری خارجی گفت: بسیاری از گردشگران 
برای ورود به ایران مشکل روادید ندارند، اما چتر 
خبرهای منفی با هدف ایران هراسی و تضعیف صنعت 
گردشگری سبب می‌شود افراد برای انتخاب ایران 
به عنوان مقصد گردشگری خود شک کنند و دچار 

هراس شوند.
مسلم شجاعی اظهار داشت: بسیاری از گردشگران 
برای ورود به ایران مشکل روادید ندارند، مشکل در 
چتر خبرهای منفی مانند ایران هراسی است که باعث 
می‌شود افراد برای انتخاب ایران به عنوان مقصد خود 
شک کنند مانند حادثه ای که در بندر شهید رجایی 
هرمزگان رخ داد، رسانه های معاند اینگونه اخبار را 
برجسته می کنند تا گردشگران دچار هراس و از آمدن 
به ایران منصرف شوند.باید سعی شود با خبرهای 

منفی مقابله کنیم.
شجاعی تاکید کرد: ایران با بیش از ۴۰ کشور 
به صورت یکطرفه و دو طرفه روادید را لغو کرده 
به عنوان مثال روادید با کشورهای ترکیه، اندونزی، 
قزاقستان، عمان، تونس به صورت دو طرفه و با 
ازبکستان به صورت یکطرفه لغو شده است و به 
جز ۱۰ یا ۱۱ کشور که دستگاه دیپلماسی عامدانه 

به این نتیجه رسیده که روادید را برای آنها سخت 
بگیرد همه شهروندان دنیا می‌توانند در فرودگاه ویزا 

بگیرند و وارد ایران شوند.
وی در پاسخ به این پرسش که چرا روادید با برخی 
کشورها به صورت یکطرفه لغو شده است، گفت: برای 

لغو روادید با کشورهای دیگر اول ما یک قدم بر می‌داریم 
و آنها هم یک گام بر می دارند و کشورهای دیگر هم برای 
این کار ترغیب می‌شوند اما برخی کشورها به دلایل 

دیپلماتیک و اقتصادی روادید را لغو نمی‌کنند.
مقابله با ایران هراسی با برگزاری رویدادهای 

بین‌المللی
مدیرکل دفتر بازاریابی و توسعه گردشگری خارجی 
در پاسخ به این پرسش که برگزاری رویدادهایی مانند 
اکسپو و بیزینس در بیزینس )بی تو بیB۲B( تا چه 
حد می‌تواند برای مقابله با ایران هراسی موثر باشند، 
اذغان داشت: یکی از ابزارهای موثر بازاریابی برگزاری 
رویدادهای بین المللی است. برای رویداد بی تو بی بیش 
از ۱۲۰ تورگردان خارجی به ایران سفر کردند که همه 
آنها سوشال مدیا دارند و با مخابره اخبار این رویداد همه 
متوجه می شوند گردشگری ایران پویا و دارای مزیت 
است و حرف برای گفتن دارد. اینگونه اخبار منفی درباره 

ایران خنثی می‌شود.
شجاعی افزود: ۱۰ سال قبل در یک گردهمایی 
تورگردانان خارجی به تهران دعوت شدند اما رویداد 
بیزینس در بیزینس )بی تو بی( برای اولین بار در کشور 
برگزار شده است، شناسایی و دعوت از تورگردانان بر 
عهده بخش خصوصی بود و دولت فقط سیاستگذاری را 
انجام داد. در این رویداد تورگردانان برای برقراری ارتباط 
سر میزهای یکدیگر حاضر شدند و برای همکاری های 
مشترک و بردن تورهای گردشگری به کشورهای خود یا 
دیگر کشورها با یکدیگر مذاکره و کارت های تبلیغاتی 

رد و بدل کردند.

مدیرکل دفتر بازاریابی و توسعه گردشگری خارجی تشریح کرد؛

ایران‌هراسی حربه‌ای با هدف تضعیف صنعت گردشگری

کشف گنجینه طلا از 
سوی کوهنوردان

توسعه کیش -  گروهی از کوهنوردان به طور اتفاقی، 
گنجینه‌ای طلایی به ارزش صدها هزار دلار را در کوه‌های 

جمهوری »چک« کشف کردند.
موزه بوهمی شرقی در شهر »هرادتس کرالووه« واقع در 
جمهوری چک اعلام کرد که یک گنجینه طلا مربوط به قرن بیستم 

به ارزش بیش از ۳۴۰ هزار دلار کشف شده است.
در ماه فوریه، دو کوهنورد در دامنه‌های کوه‌های »کرکونوشه« 
واقع در شمال شرقی کشور چک پیاده‌روی می‌کردند که به جعبه‌ای 
آلومینیومی برخوردند که در نزدیکی یک مزرعه متروکه قرار 
داشت. درون این جعبه، ۶۰۰ سکه طلا به‌صورت منظم در ۱۱ ستون 
جداگانه چیده شده و در پارچه‌ای نازک و سیاه پیچیده شده بود. در 
نزدیکی آن، جعبه‌ای آهنی نیز پیدا شد که شامل ۱۶ جعبه سیگار، 
۱۰ دستبند، یک شانه، یک زنجیر و یک جعبه لوازم آرایش بود. 
تمام این اشیاء از فلز زردرنگی ساخته شده‌اند که هنوز ترکیب دقیق 
آن مشخص نشده است.این گنجینه که وزن آن حدود ۷ کیلوگرم 
است، بلافاصله به موزه بوهمی شرقی در جمهوری چک تحویل 
داده شد و باستان‌شناسان از آن زمان در حال بررسی آن هستند. 
منشاء این سکه‌های طلا به کشورهای متعددی همچون فرانسه، 
بلژیک، روسیه، ایتالیا، رومانی، امپراتوری اتریش ـ مجارستان و 
امپراتوری عثمانی بازمی‌گردد. نکته جالب توجه، نبود سکه‌های 

آلمانی و چکسلواکیایی در میان این گنجینه است.
بررسی‌های نشان می‌دهد بیشتر سکه‌ها فرانسوی هستند و به‌ 
طور کلی بین سال‌های ۱۸۰۸ تا ۱۹۱۵ میلادی ضرب شده‌اند، به 
جز سکه‌های اتریش ـ مجارستان.علامت‌های روی این سکه‌ها، 
که به آنها نشانه‌گذاری ثانویه گفته می‌شود، نشان می‌دهد که این 
سکه‌ها در سال ۱۹۲۱ دوباره در منطقه‌ای از یوگسلاوی، احتمالاً در 

محدوده صربستان و بوسنی و هرزگوین امروزی ضرب شده‌اند.
»Vojtěch Brádle« کارشناس سکه موزه بوهمی شرقی 
گفت: »این گنجینه بیش از صد سال در دل خاک پنهان بود. مسلم 
است که در سال ۱۹۲۱، دست‌کم بخشی از این سکه‌ها نمی‌توانسته 
در خاک کشور ما باشد. آنها باید در آن زمان هنوز در بالکان بوده 
باشند.«کارشناسان معتقدند دلایل زیادی وجود دارد که چرا فردی 
در چکسلواکی ممکن بود بخواهد در نیمه اول قرن بیستم اشیای 
قیمتی را مخفی کند. گنجینه ممکن است در آغاز جنگ جهانی دوم 
در سال ۱۹۳۸ یا در زمان تبعید جمعیت‌های یهودی و چک در طول 
جنگ، یا در جریان اخراج آلمانی‌ها در پایان جنگ دفن شده باشد. به 
گفته »میروسلاو نوواک« ، رئیس بخش باستان‌شناسی موزه احتمال 
دیگر می‌تواند اصلاحات پولی سال ۱۹۵۳ میلادی تحت فشار اتحاد 
جماهیر شوروی باشد.نوواک گفت: »مخفی کردن اشیای ارزشمند 
در دل زمین از زمان ماقبل تاریخ یک رفتار رایج بوده است. این اقدام 
به دلیل ارزش اسمی سکه‌ها یا توان خرید آن‌ها نبوده، بلکه به دلیل فلز 

گران‌بهایی بوده که در ساخت آن‌ها به کار رفته است.«
این گنجینه همچنان در دست بررسی است و باستان‌شناسان 
امیدوارند با کمک اسناد آرشیوی بتوانند داستان پشت پردۀ آن را 
کشف کنند. موزه قصد دارد در آینده، این مجموعه را به‌طور کامل 

در معرض دید عموم قرار دهد



5

در محله و شهر خود باشیدخبرنگار افتخاری

اجتماعی

در  کیش-   توسعه 
سال‌های اخیر، افزایش حضور 
زنان در بازار کار، تقاضا برای 
مهدکودک‌های سازمانی را به‌طور 
چشمگیری افزایش داده است. با 
این حال، بسیاری از سازمان‌ها با 

چالش‌هایی مواجه هستند.
با تصویب قانون حمایت 
از خانواده و جوانی جمعیت و 
الزامات مرتبط در قانون کار و 
تأکید بر افزایش نرخ فرزندآوری، 
بسیاری از سازمان‌ها و نهادهای 
دولتی و خصوصی ملزم به ایجاد 
مهدکودک‌های سازمانی شده‌اند. 
در ماده ۷۸ قانون کار آمده است 
که در کارهایی که دارای کارگر 
زن هستند کارفرما مکلف است 
متناسب با تعداد کودکان و با در 
نظر گرفتن‌گروه سنی آنها مراکز 
مربوط به نگهداری کودکان )‌از 
قبیل شیرخوارگاه، مهد کودک 
و…( را ایجاد نماید. همچنین 
تبصره ۳ ماده ۲۲ قانون جوانی 
جمعیت دستگاه‌های دولتی را 
به ایجاد مهدکودک در محل 
کار مکلف کرده و مطابق همان 
قانون تسهیلات مالی برای توسعه 
مهدکودک‌ها پیش‌بینی شده است 

که البته عملًا محقق نشد.
کمبود ضمانت اجرایی، نبود 
سازوکارهای نظارتی دقیق و عدم 
تخصیص بودجه کافی باعث شده 
بسیاری از کارفرمایان )به‌ویژه در 
بخش خصوصی( از اجرای این 

تعهدات شانه خالی کنند.
با چالش‌هایی  کارفرمایان 
همچون ظرفیت محدود، عدم 
تطابق با استانداردهای تربیتی و 
ایمنی، و نبود حمایت‌های مالی 
و قانونی کافی روبه‌رو هستند. 
این مشکلات نه‌تنها انگیزه 
فرزندآوری را کاهش می‌دهد، 
بلکه به افزایش استرس شغلی 
والدین، کاهش بهره‌وری 
نیروی کار و حتی تمایل به 
ترک خدمت به‌ویژه در میان 
زنان شاغل منجر می‌شود. 
تضاد بین سیاست‌های افزایش 
فرزندآوری و واقعیت‌های بازار 
کار موجب شده است بسیاری از 
مادران شاغل به دلیل دسترسی 
مهدکودک‌های  به  نداشتن 
استاندارد، هزینه‌های بالای 
نگهداری کودک یا ساعت‌کاری 

نامناسب مجبور به کاهش 
مشارکت شغلی یا حتی ترک 
کار می‌شوند. این مسئله نه‌تنها 
کارایی اقتصادی را کاهش 
می‌دهد، بلکه به عنوان مانعی 
برای تحقق اهداف جمعیتی 

عمل می‌کند.
از این رو برای حل این 
چالش، نیاز به بازنگری در 
سازوکارهای نظارتی قانون کار، 
ایجاد مشوق‌های مالی برای 
کارفرمایان و توسعه مشارکت 
عمومی-خصوصی در ارائه 
احساس  مهدکودک  خدمات 
می‌شود. بدون این اصلاحات، 
قوانین موجود بیشتر به صورت 
شعارهای بدون پشتوانه اجرایی، 
باقی خواهند ماند. در صورتی 
که سازمان‌ها و دولت نتوانند 
راهکارهای عملی مانند توسعه 
زیرساخت‌ها، تسهیل مقررات و 

تخصیص بودجه‌های حمایتی را 
اجرایی کنند، تحقق اهداف قانون 
جوانی جمعیت با دشواری‌های 

جدی مواجه خواهد شد.
جایگزین  راهکارهای 

تأسیس مهدکودک در ادارات
نرجس بختیارخلج مشاور 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در امور بانوان و خانواده، در این 
خصوص گفت: ساختارهای 
دولتی غالباً برای اجرای این بند 
از قانون جوانی جمعیت اقدام 
کرده‌اند و در حد توان تمهیداتی 
داشته‌اند. بعضی از دستگاه‌ها 
توانستند مهد کودک ایجاد کنند 
برخی هم با مهد کودک خارج 
از دستگاه قرارداد بستند. بعضی 
از آنها هم حمایت‌های کمک 

هزینه‌ای داشتند.
بختیارخلج همچنین با 
اشاره به اینکه وزارت تعاون، کار 

و رفاه اجتماعی در حوزه ستادی 
دو مهد کودک ایجاد کرده است. 
در رابطه با دستگاه‌های تابعه 
وزارت تعاون نیز گفت: در 
دستگاه‌ها تابعه هم آن‌هایی که 
می‌توانستند، مهد کودک ایجاد 
کرده‌اند. آنهایی که امکانش 
را نداشتند یکی از روش‌های 
جایگزین را به کار بردند. در 
بخش غیردولتی نیز اقداماتی در 
خصوص مهدکودک و توسط 
قرارگاه جوانی جمعیت در 
دست پیگیری بوده است. در 
برخی موارد ظرفیت مکانی لازم 
را ندارند، در برخی موارد ممکن 
است حضور بانوان به گونه‌ای 
باشد که ایجاد مهدکودک مقرون 
به صرفه نباشد و یا همه مادران 
به دلیل بعد مسافت ترجیحشان 
استفاده از مهدکودکی در نزدیک 

منزلشان باشد.

اگر طیف متنوعی از 
راهکارها در این حوزه را در 
نظر بگیریم، می‌تواند کمک 

کننده باشد
وی با اشاره اهمیت آسیب 
شناسی اجرای قانون و ضرورت 
تبیین چگونگی نیاز به مهدکودک، 
به کارآمد بودن راهکارهای 
جایگزین اشاره و اظهار کرد: اگر 
طیف متنوعی از راهکارها در این 
حوزه را در نظر بگیریم، می‌تواند 
کمک کننده باشد. یعنی ایجاد 
مهد کودک در دستور کار باشد 
اما در صورت مهیا نبودن مجموع 
شرایط و ظرفیت‌ها، راهکارهایی 
مانند انعقاد قرارداد با مهد کودک 
خارج از مجموعه، پرداخت 
کمک هزینه و یا ایجاد یک اتاق 
شیر یا اتاق مادر و کودک، ایجاد 
مهدکودک مشترک بین دو یا چند 
مجموعه می‌تواند بسته به شرایط 

هر مجموعه و تعداد کارکنان مؤثر 
باشد. برای جایی که مثلًا ۵ خانم 
کار می‌کنند که ممکن است همه 
آن‌ها بچه کوچک هم نداشته 
باشند، منطقی نیست که بگوییم 

مهد کودک ایجاد شود.
خلج ادامه داد: اگر بگوییم که 
مهد کودک حتماً باید ایجاد شود 
برای ادارات و کارفرمایان چالش 
ایجاد می‌کند. اما این تنوع و 
انعطاف در راهکارهای جایگزین 
می‌تواند مشکل را حل کند و برای 
تصمیم‌ گیری در این حوزه دست 

مدیران را باز می‌گذارد.
دغدغه و مسائل مادر و 
خانواده باید به درستی برای 
ایشان مطرح و تبیین شود و نقش 
خود بانوان در این بخش و در ارائه 

راهکار مطلوب بسیار مهم است
وی تاکید کرد: خوشبختانه 
نهاد خانواده در کشور ما مورد 

توجه و احترام همگان است 
قطعاً نگاه کارفرمایان نیز جز 
این نیست. به طور کلی در حال 
حاضر حمایت‌هایی وجود دارد. 
کارفرماها و کارگران و دولت با 
همان سه جانبه گرایی می‌توانند 
دستیابی به اهداف حوزه زنان و 

خانواده را تسهیل کنند.
عدم همراهی با 

سیاست‌های جمعیتی نداریم
مشاور وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی در امور زنان 
و خانواده با تاکید بر همراهی 
تعداد قابل توجهی از کارفرماها 
اظهار کرد: در برخی از بازدیدها 
نظیر مشاغل خرد می‌بینیم که 
مادر فرزندش را در بخشی از 
محیط کنار خود نگه می‌دارد و 
کارفرما نیز این نوع از همکاری 
را داشته است. مقصود این 
است که بسیاری از کارفرماها 
می‌خواهند که این همکاری 
را داشته باشند اما این بسته به 
شرایط و امکانات هر محیط کار 
متفاوت است و باید امکان تنوع 
برای تسهیل اجرای قانون نیز 

تبیین شود.
وی با اشاره به اینکه در 
جامعه ما مهر و محبت بین افراد 
زیاد است و بر این اساس قطعاً 
همکاری در این زمینه نیز وجود 
دارد و بیشتر نیز خواهد شد بیان 
کرد: نباید اجازه داد سختی‌های 
محیط کار و عدم تبیین کافی، 
بهره‌مندی از داشته‌های الهی 
عطوفت و مهربانی‌هایِ نوع 
دوستانه و اولویت‌های انسانی را 

کمرنگ کند.
خلج تاکید کرد که عزم 
اجرای این بند از قانون در 
دستگاه‌ها وجود دارد و عدم 
همراهی عامدانه دستگاه‌ها را با 
سیاست‌های جمعیتی نداریم و 
عنوان کرد: اگر جایی هم اجرای 
قانون ضعف دارد باید ضمن 
آسیب‌شناسی کامل، علت‌ها 
مشخص شود. خانواده در 
جامعه ما دارای ارزش و محترم 
است و همه دوست دارند که از 
خانواده صیانت کنند، مطالعه و 
بررسی دقیق به همراه شناسایی 
موانع میدانی اجرا و تبیین حول 
ضرورت‌ها و چگونگی اجرای 

آن حائز اهمیت است.

چالش مهدکودک در ادارات؛ 
۵ راهکار عملی برای کارفرمایان

نبود و کمبود مهد کودک در سازمان‌ها و ادارات از معضل‌های زنان شاغل است که برخی معتقد به الزام دستگاه‌ها 
برای ایجاد مهدکودک‌اند و برخی راه‌حل‌های کم‌هزینه‌تر را پیشنهاد می‌دهند.
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خوب‌ زیستن به چه معناست؟
توسعه کیش -  زندگی خوب چه معنایی 
دارد؟ قرن‌هاست که فیلسوفان، دانشمندان و 
مردمانِ فرهنگ‌های مختلف کوشیده‌اند به این 

سوال پاسخ دهند.
در این زمینه هر سنتی بر دیدگاه خود تکیه 
دارد اما همه سنت‌ها در این‌باره اتفاق نظر دارند 
که خوب‌ زیستن چیزی بیش از داشتن احساس 
خوب است و بر نوعی »کامل بودن« دلالت دارد.

متخصصان اخیرا بر شکوفایی متمرکز 
شده‌اند. شکوفایی صرفا حول محور شادی 
و موفقیت نمی‌گردد و به نوعی »کامیابی« 
چندوجهی شامل احساسات مثبت، روابط 

معنادار و دستاوردهای فردی اشاره دارد.
شکوفایی صرفا به معنای برخورداری از رفاه 
و احساس درونی خوب نیست بلکه خوبی، کل 
جنبه‌های زندگی را شامل می‌شود از جمله خانه، 
مدرسه، محل کار و زندگی و حتی اطرافیان و دوستان.

پژوهشگران اجتماعی و اپیدمیولوژیست‌ها 
پرداخته است که به بررسی شکوفایی در جهان 
مشغولند. هدف مشترک این متخصصان یافتن 
الگوهای شکوفایی انسان در فرهنگ‌های 
مختلف است. آیا ساکنان برخی کشورها بیش 
از دیگران شکوفا می‌شوند؟ چه چیزی باعث 
می‌شود که فردی به کامیابی برسد و فرد دیگری 
به آن نرسد؟ آیا راهی برای بهبود زندگی هست؟ 
درک چنین روندی در طول زمان می‌تواند به 
در پیش گرفتن برنامه‌ها و سیاست‌هایی که در 

شکوفایی انسان موثرند، بینجامد.
مطالعه جهانی شکوفایی نوعی نظرسنجی 
سالانه است که طی پنج سال روی ۲۰۰ هزار 
شرکت‌کننده از ۲۲  کشور جهان انجام شده 
است و ۴۰ پژوهشگر از رشته‌ها، فرهنگ‌ها و 
موسسات مختلف با پشتیبانی شرکت گالوپ از 
مردم درباره زندگی، شادی، سلامت، تجربیات 
دوران کودکی و احساسی که نسبت به موقعیت 
مالی‌شان دارند، پرسیده‌اند. این مطالعه به شش 

جنبه زندگی شکوفا یا کامیاب می‌پردازد.
۱. خوشحالی و رضایت از زندگی: اینکه 

افراد چقدر راضی و خوشحالند.
۲. سلامت جسمی و روانی: اینکه افراد از نظر 

جسمی و ذهنی چقدر احساس سلامت می‌کنند.
۳. معنا و هدف: آیا افراد احساس 
می‌کنند که زندگیشان معنادار است و جهت 

مشخصی دارد؟

۴. شخصیت و فضیلت: اینکه افراد در 
شرایط دشوار چه عملکردی دارند و چطور 

پیش می‌روند؟
۵. روابط اجتماعی نزدیک: اینکه افراد 
چقدر از دوستی‌ها و پیوندهای خانوادگی 

رضایت دارند؟
۶. ثبات مالی و موقعیت اقتصادی: آیا افراد 
در مورد نیازهای اولیه از جمله خوراک و مسکن 

و درآمد احساس امنیت دارند؟
پیشرفت  میزان  متخصصان، 
شرکت‌کنندگان در هر یک از این شش زمینه را از 
صفر تا ۱۰ اندازه‌گیری کردند. همچنین با استفاده 
از طرح شکوفایی فردی دانشگاه هاروارد و برای 

بررسی دیگر عوامل موثر بر شکوفایی فردی 
مجموعه پرسش‌هایی تکمیلی را در برنامه خود 
گنجاندند. برای مثال، این متخصصان کامیابی را با 
پرسش‌هایی درباره خوش‌بینی، آرامش و تعادل 
در زندگی و سامت را با پرسش‌هایی درباره 
احساس درد و رنج، افسردگی و میزان ورزش 

ارزیابی کردند.
متخصصان با رجوع به نخستین مرحله 
از نتایج متوجه شدند که افراد برخی گروه‌ها و 
کشورها عملکردی بهتر از بقیه دارند. آن‌ها از 
اینکه در بسیاری از کشورها عملکرد جوانان 
به خوبی مسن‌ترها نیست متعجب شدند، زیرا 
مطالعات قبلی نشان می‌داد که کامیابی در طول 

عمر نوعی منحنی یو شکل )U( را دنبال می‌کند 
و در میان‌سالی به پایین‌ترین حد خود می‌رسد. اما 
نتایج جدید نشان داد که جوانان امروزی در زمینه 
سامت روانی، امنیت مالی و خلا معنا چالش 
فزاینده‌ای دارند و این باعث تغییر شکل منحنی 

کامیابی شده است.
مطابق نتایج اخیر، افرادی که دست‌کم یک‌بار 
در هفته‌ در نوعی مراسم مذهبی و معنوی شرکت 
می‌کنند معمولا در تمامی زمینه‌های شکوفایی 
به‌ویژه میزان شادی، یافتن معنا و داشتن روابط 
بهتر، امتیاز بالاتری کسب می‌کنند. این نتیجه 
تقریبا در همه کشورها حتی در جوامع بسیار 
سکولار مانند سوئد صادق بود. به‌ نظر می‌رسد 

که جوامع مذهبی پیرو چهار اصل‌ هستند که 
روان‌شناسان بر اهمیت آن‌ها در این زمینه تاکید 
دارند: تعلق، به شکل حمایت اجتماعی؛ پیوند، 
به شکل ارتباط معنوی؛ رفتار، به شکل پرورش 
شخصیت و فضیلت با شیوه‌ها و هنجارهای 
جوامع مذهبی؛ و ایمان، به شکل پذیرش امید، 

بخشش و باورهای معنوی مشترک.
از طرف دیگر سال‌های اولیه عمر نحوه 
عملکرد فرد را در آینده شکل می‌دهند. با این حال 
اگر از ابتدا با چالش‌های بسیار مواجه بوده‌اید، بنا 
نیست تا آخر عمر به همین منوال باقی بمانید. 
برخی افراد که کودکی سختی داشته‌اند و تجربه 
فقر یا آزار را از سر گذرانده‌اند در بزرگسالی 
توانسته‌اند معنا و هدفی پیدا کنند. به نظر می‌رسد 
که کودکی دشوارِ برخی افراد در برخی کشورها 
از جمله در ایالات متحده و آرژانتین به تاب‌آوری 

و هدفمندی آنان در بزرگسالی انجامیده است.
طبق نتایج به‌دست‌آمده، عملکرد مردم 
برخی از کشورها در زمینه شکوفایی، بهتر از 

عملکرد دیگر کشورهاست.
کارشناسان در این مطالعه مدعی شدند، 
ژاپن و ترکیه امتیاز کمتری داشتند. مردم ژاپن 
به‌رغم اقتصاد قوی این کشور از شادی کمتر 
و ارتباطات اجتماعی ضعیف‌تر خبر داده‌اند. 
البته ساعات طولانی کار و استرس زیاد تا 
حدودی می‌تواند دلیل این امر باشد. در ترکیه 
هم چالش‌های سیاسی و مالی به احساس امنیت 
و اعتماد مردم آسیب زده است. یکی از نتایج 
جالب این پژوهش این است که کشورهای 
ثروتمندتر نظیر ایالات متحده و سوئد به اندازه 
برخی از دیگر کشورها شکوفایی نداشته‌اند. 
این کشورها با اینکه در تلاش برای ثبات مالی 
هستند اما در زمینه معنا و روابط، نمره کمتری 

گرفته‌اند.
از سوی دیگر اندونزی در حال شکوفایی 
است و مردم این کشور در بسیاری زمینه‌ها از 
جمله در مورد معنا، هدف، روابط و شخصیت، 
امتیاز بالایی کسب کرده‌اند. اندونزی در بیشتر 
شاخص‌های مطالعه امتیاز بالایی دارد. مکزیک 
و فیلیپین هم با اینکه اقتصادشان از برخی کشورها 
بحرانی‌تر است، نتایج بسیار خوبی داشته‌اند و در 
این موارد پیوند محکم خانوادگی، وجود زندگی 
معنوی و برخورداری از حمایت جامعه در امتیاز 

بالای آنان نقش داشته است.

افزایش  سیاست‌های  بین  تضاد 
فرزندآوری و واقعیت‌های بازار کار موجب 
شده است بسیاری از مادران شاغل به 
دلیل دسترسی نداشتن به مهدکودک‌های 
نگهداری  بالای  هزینه‌های  استاندارد، 
کودک یا ساعت‌کاری نامناسب مجبور 
به کاهش مشارکت شغلی یا حتی ترک 
کار می‌شوند. این مسئله نه‌تنها کارایی 
اقتصادی را کاهش می‌دهد، بلکه به 
عنوان مانعی برای تحقق اهداف جمعیتی 

عمل می‌کند.

فرار از چاله بیکاری به گرداب 
اسنپ و تپسی!

توسعه کیش -   همزمان با افزایش فشارهای اقتصادی بر تک 
تک افراد جامعه، روی آوردن به مشاغلی که بیشتر آنها را رنگ و 

بوی کاذب گرفته با سرعت در حال گسترش است.
کوچ ناگزیر سرمایه انسانی از اشتغال به گرداب 

مسافرکشی
اگر در گذشته مسافرکشی شخصی یک شغل دوم یا موقت 
تلقی می‌شد، امروز برای میلیون‌ها ایرانی به اصلی‌ترین منبع 
درآمد بدل شده؛ روندی که نه‌تنها بازتاب بی‌اعتمادی عمومی 
به سیاست‌گذاری‌های اقتصادی است، بلکه نشانه‌ای از بی‌عملی 
ساختاری در حوزه رفاه، اشتغال و نظم شهری نیز محسوب 

می‌شود.
شغل مسافرکشی از زمان جنگ تحمیلی و فشارهای 
اقتصادی ناشی از این دوران فراگیر شد و تا پیش از دهه ۹۰ 
نقشی تکمیلی داشت. کارمندان، بازاری‌ها و حتی بازنشستگان، 
عصرها و در مسیر برگشت به خانه چند مسافر سوار می‌کردند 
تا به‌عبارتی »خرج روزانه« خانواده خود را تامین کنند. اما از 
سال ۸۴ با تورم مزمن، رکود بازارهای مولد و کاهش قدرت 
خرید، این شغل حاشیه‌ای به تدریج به یکی از محورهای اصلی 

معیشت تبدیل شد.
سال ۹۳ اسنپ با صرف بودجه‌ای سنگین ناگهان ظهور کرد 
و مسافرکشی به یک‌باره شغلی باکلاس و مدرن قلمداد شد. با 
ورود رانندگان به چرخه جدید مسافرکشی‌ آنلاین امروز با داشتن 
سوئیچ یک خودرو به راحتی می‌توان وارد عرصه حمل‌ونقل 

غیررسمی شد.
ناتوانی ساختاری و پیامدهای امنیتی

تفکر حاکم بر سیستم حمل‌ونقل عمومی در ایران سال‌هاست 
در تأمین نیازهای شهروندان ناتوان بوده و همواره بر معضلات 
زندگی شهری افزوده است. با آن‌که مسافرکشی شخصی از نظر 
قانون ممنوع است اما این شغل حتی کاذب هیچ‌وقت نزد جامعه 
ایران کار بدی قلمداد نشده و همواره اقشار مختلف از آن دفاع 
کرده‌اند. همین دلسوزی و ترحم باعث شد تا تبهکاران، زورگیران 
و متجاوزان در پوشش مسافرکش به خیابان‌ها و بزرگراه‌ها و 

جاده‌ها بیایند و قربانیان خود را انتخاب کنند.
در این میان نمی‌توان از بی‌تدبیری و بی‌مسؤولیتی مدیران 
حمل‌ونقل عمومی شهرها و شهرستان‌ها چشم‌پوشی کرد. 
اگر ناوگان‌های تاکسی و اتوبوس در این سال‌ها به درستی 
خدمات‌رسانی می‌کردند، مسافرکشی شخصی به یک راه کسب 

درآمد محبوب و مرسوم تبدیل نمی‌شد.
اگر شهروندی سوار یک خودرو مسافرکش شود و مورد 
آزار یا دستبرد قرار گیرد، از نظر همه خودش مقصر شناخته 
می‌شود زیرا سوار خودرویی جز تاکسی شده اما قانون از مدیران 
شهر نمی‌پرسد، مسافر چند دقیقه باید کنار خیابان منتظر تاکسی 
بماند؟ آیا اصلا قرار است از آن مسیر تاکسی عبور کند؟ اگر یک 
تاکسی از راه برسد چه تضمینی وجود دارد که فقط دنبال مسافر 

دربستی نباشد؟
مسؤولانی که با اتومبیل شخصی یا سازمانی تردد می‌کنند و از 
مشکلاتی پیاده‌ها خبر ندارند، زمینه‌ساز شرایط خطرناکی شده‌اند 
که زندگی مردم را نابود می‌کند. آیا قربانیان تجاوز و زورگیری 
پس از تجربه موقعیت سهمگین و فاجعه‌بار می‌توانند به زندگی 

عادی خود ادامه دهند؟
این‌که یک مقام مسؤول سالی یک‌بار خود را در قامت سفیر 
یک کشور اروپایی در تهران می‌بیند و با کت و شلوار سوار اتوبوس 
و مترو یا تاکسی می‌شود و لبخندزنان مقابل دوربین رسانه‌ها ژست 

می‌گیرد، به شهروندان هیچ کمکی نمی‌کند.
مسافرکش‌های شخصی سال‌هاست در نقاط مختلف 
شهرهای بزرگی چون تهران »تشکیلاتی« برای خود راه انداخته 
اند. آنها در برخی خطوط حتی به رانندگان تاکسی اجازه فعالیت 
نمی‌دهند و شکایت جامعه تاکسیرانان نیز راه به جایی نمی‌برد. چه 
چیزی جز بی‌تدبیری مدیران شهرها می‌توانست در ایجاد چنین 

وضعیتی نقش داشته باشد؟
اکنون گروه بزرگی از رانندگان اسنپ و تپسی هیچ برتری 
نسبت به مسافرکش‌های شخصی سنتی ندارند. خودرو معیوب، 
بوی نامطبوع، لحن بد، مسیریابی غلط، غر زدن به خاطر نرخ 
کرابه و صدها ضعف و نقص دیگر که مسافرها باید همچنان 

مانند گذشته تحمل کنند.
بازگشت مسافرکش‌ها در لباس برندها

پلت‌فرم‌های اسنپ و تپسی که در آغاز با وعده »سفر امن و 
هوشمند« پا به میدان گذاشتند، امروز گاهی حوادثی را رقم می‌زنند 
که پیش‌تر مسافرکش‌های شخصی باعث آن بودند. این اتفاق در 
نتیجه حذف کنترل انسانی و جایگزینی آن با الگوریتم‌های تجاری 

رخ داده است.
روزانه شکایت‌های بی‌شماری از توهین و بدرفتاری 
گرفته تا حمله فیزیکی در این پلت‌فرم‌ها ثبت می‌شود. با این 
حال شرکت‌ها به دلیل ترس از ریزش نیرو و رقابت شدید 
حاضر به اخراج رانندگان متخلف نیستند. به‌جای اصلاح 
سازوکار جذب، با کمپین‌های روابط‌عمومی در لینکدین و 
تبلیغات بیلبوردی سعی دارند بحران را پشت پرده زیبای 

برندشان پنهان کنند.
بحران چند لایه و سکوت مسؤولان

کوچ بسیاری از افراد از بورس و بانک به خیابان و جاده، 
نه یک انتخاب آزاد بلکه نتیجه ناامیدی از ضعف‌های ساختار 
اقتصادی و همچنین مشکلات عدیده مدیریتی است. وقتی 
نهادهای نظارتی به بهانه حمایت از کار و کسب‌های اینترنتی با 
مسافریاب‌ها مهربانند، قربانیان پشت‌گرمی ندارند و پلت‌فرم‌ها نیز 

تنها به سود خود می‌اندیشند.
آنچه امروز در خیابان‌ها شاهد هستیم فقط مسافرکشی نیست؛ این 
»فرار سرمایه انسانی« در ساده‌ترین و تلخ‌ترین شکل خود است. این‌که 
هر کسی با هر تخصص و حرفه و رزومه‌ای پشت فرمان می‌نشیند 
تا مسافرکش شود، ریشه دلایلش را باید در طبقات ساختمان‌های 

وزارت اقتصاد، بانک مرکزی و وزارت کار جست‌وجو کرد.

خوب‌ زیستن چیزی بیش از داشتن احساس خوب است و بر نوعی »کامل بودن« دلالت دارد.
متخصصان اخیرا بر شکوفایی متمرکز شده‌اند. شکوفایی صرفا حول محور شادی و موفقیت  
نمی‌گردد و به نوعی »کامیابی« چندوجهی شامل احساسات مثبت، روابط معنادار و دستاوردهای 

فردی اشاره دارد.



توسعه کیش -در پایان این دوره از 
مسابقات تیم اداره ایمنی و آتش‌نشانی با 
عملکردی درخشان، عنوان قهرمانی را از 
آن خود کرد.تیم اداره اجراییات به مقام 
نایب‌قهرمانی دست یافت و تیم مدیریت 
بحران نیز جایگاه سومی این رقابت‌ها را 

کسب کرد.
 به گزارش توسعه کیش؛ در بخش 
برترین‌های مسابقات نیز افتخارآفرینی‌ها 

به شرح زیر بود:
تیم اخلاق: تیم مدیریت شرکت 
عمران، آب و خدمات با مربیگری 
آقای بهزاد محمدی و سرپرستی آقایان 

آخوندی.
آقای گل مسابقات: امین برزگر از 

تیم مدیریت بحران.
فنی‌ترین تیم: تیم مدیریت مالی 
و اداری با مربیگری سعید جودکی و 

سرپرستی بهرام صالحی.
فنی‌ترین بازیکن: مهدی پورمهدی 
از تیم معاونت ورزش و تفریحات سالم 

کیش.
این مسابقات با هدف تقویت 
روحیه کار تیمی، نشاط اجتماعی و 
ترویج فرهنگ ورزش در میان جامعه 
کارگری برگزار شد و برگ زرینی در 

عرصه ورزش کارگری جزیره کیش 
به‌حساب می‌آید.

احکام جدید در انجمن فوتبال 
کارگری منطقه آزاد کیش  

در حاشیه مراسم اختتامیه اولین 
دوره مسابقات فوتبال گل‌کوچک 
کارگری جام “کارگران خلیج فارس”، 
و در راستای توسعه ساختار مدیریتی 
فوتبال کارگری در منطقه آزاد کیش، 
احکام جدیدی از سوی دکتر اسناوندی، 

صادر گردید.
بر این اساس: سهراب رضایی، 
رئیس محترم اداره ایمنی و آتش‌نشانی، با 
حکم رسمی به سمت نائب‌رئیس کمیته 
های فوتبال ساحلی و سبک‌های آزاد 
)گل‌کوچک و تنیس فوتبال( منصوب 
شد.همچنین ابوالفضل نصراللهی با ابلاغ 
رسمی، به عنوان دبیر کمیته انضباطی 
انجمن فوتبال کارگری منطقه آزاد کیش 

معرفی گردید.
این انتصابات در مسیر رشد، 
انسجام و توسعه بیش از پیش فوتبال 
کارگری در منطقه آزاد کیش صورت 
گرفته و نویدبخش آینده‌ای روشن 
برای ورزش کارگری و فعالیت‌های 

کمیته‌های تخصصی است.
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

ورزش کیش

جام »کارگران خلیج فارس« در جزیره کیش برگزار شد؛

پایان پرشور اولین دوره مسابقات فوتبال 
گل‌کوچک کارگری

با پایان اولین دوره مسابقات فوتبال گل‌کوچک کارگری جام “کارگران خلیج فارس”، افتخاری دیگر در تقویم 
ورزش کارگری رقم خورد. این مسابقات که همزمان با روز جهانی کارگر به پایان رسید، با استقبال و شور و 

هیجان بالای تیم‌های حاضر همراه بود.

توسعه کیش -   تیم ایران با 
برتری مقابل نمایندگان اروپا جام 
قهرمانی تنیس ساحلی را در خانه نگه 

داشت.
رقابت های بین المللی تنیس 
ساحلی )BT50 ( که برای نخستین 
بار در خاورمیانه و به میزبانی ایران 
برگزار شد با کسب عنوان نخست 

نماینده کشورمان به پایان رسید.
این مسابقات  که در زمین های 
مارینا و پنگوئن جزیره کیش برگزار 
شد. تیم های حاضر در ۲ راند پایانی 
به مصاف حریفان خود رفتند.  در 
نخستین دیدار مرحله نیمه نهایی 
الکساندر روژین از اسلواکی - نیکول 
استرانو از ایتالیا با نتیجه ۶-۳ و ۶-۱ 
از سد تیم مهدی بازگیر - امیر علی 
بنده نژاد عبور کردند و در دومین 
دیدار این مرحله تیم شهریار اهرزاد و 
فرهان اهرزاد با نتیجه ۶-۷ و ۳-۶ زوج 
هویار ملک محمدی - سالار ریاحی 
را از پیش رو برداشتند تا این تکلیف 

فینالیست ها مشخص شود.
در دیدار پایانی تیم ایران با 
ترکیب اهرزاد- اهرزاد موفق شد با 
خلق یک شگفتی با نتیجه ۲-۶ و  ۷-۵ 
مقابل حریفان اروپایی خود به پیروزی 
برسند و عنوان قهرمانی را به نام خود 

ثبت کند.
در پایان این مسابقات تیم های 
مهدی بازگیر - امیر علی بنده نژاد و 
هویار ملک محمدی - سالار ریاحی 

مشترکا سوم شدند.
همچنین پیش از این و با انجام 
دیدار فینال بانوان، تیم یاسمن حیدری 
- فاطمه سرسنگی با نتیجه ۲-۶ و ۶-۱  
از سد تیم نازنین انواری -نیکی ثابتی 
عبور کرد تا با کسب این نتیجه عنوان 
قهرمانی را از آن خود کند. تیم های 
عسل فرحبدنیا- ساره هژبر و مارال 
چهارده چریکی -نیکو شیرازی فرد 
نیز جایگاه سوم مشترک را به خود 

اختصاص دادند.
در هفته دوم مسابقات بین المللی 
تنیس ساحلی ) BT50 ( ۴۰ تیم در 
بخش مردان و ۱۳ تیم در بخش بانوان 
حضور‌ داشتند. این مسابقات از ۹ الی 
۱۱ اردیبهشت ماه در زمین های مارینا 
) بخش مردان ( و پنگوئن ) بخش 

آقایان( جزیره کیش برگزار شد.
سرداوری این دوره از مسابقات 
بر عهده مجید گلچین سرداور نشان 

سفید کشورمان بود
 کسری حجازی در بخش آقایان 
و سمیرا قدسی نیز در بخش بانوان 

مدیریت بازی ها را بر عهده داشتند.
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به میزبانی جزیره کیش؛

جام قهرمانی تنیس ساحلی در ایران ماند

توسعه کیش -  تورنمنت آذربایجان )جام پوریای ولی( برگزار 
و تیم ملی امید )بوکس( کیش توانست مقام دوم را از آن خود کند.

به گزارش خبرنگار توسعه کیش؛ تیم ملی امید )بوکس( در 
تورنمنت آذربایجان با مربیگری ابوالفضل افتخاری توانست با 
کسب یک مدال طلا، دو نقره و هشت برنز نایب قهرمانی  این دوره 

از رقابت ها را به خود اختصاص دهد .
گفتنی است این مسابقات به میزبانی شهرخوی به پایان رسید 
و تیم ملی امید در این رویداد توانست کاپ تکنیک را نیز به خود 

اختصاص دهد.

کسب مقام دومی تیم  ملی امید 
)بوکس(؛ در تورنمنت آذربایجان 

)جام پوریای ولی(

توسعه کیش -   دیدار دوستانه فوتبال پیشکسوتان عدالت کیش و 
پیشکسوتان مینو  برگزار شد.  

به گزارش توسعه کیش؛ دیدار دوستانه فوتبال پیشکسوتان عدالت کیش و 
مینودر قزوین برگزار شد که این بازی در نهایت با نتیجه مساوی ۱ _ ۱ به پایان رسید.
گفتتی است این دیدار با حمایت معاونت ورزش و تفریحات سالم در 

استادیوم شماره یک دهکده ورزشی المپیک برگزار شد.

تساوی دیدار دوستانه فوتبال پیشکسوتان 
عدالت کیش و پیشکسوتان مینودر قزوین

توسعه کیش - گرامیداشت روز معلم و ماه جهانی اوتیسم به همت هیات جودو 
کیش برگزار شد.به گزارش توسعه کیش؛ با همکاری معاونت ورزش و تفریحات سالم 
به مناسبت گرامیداشت روز معلم و ماه جهانی اوتیسم جلسه‌ای صمیمی با حضور مربیان 
و خانواده‌های کودکان اتیسم کیش برگزار شد.این نشست با همکاری موسسه آوای 
اتیسم کیش جهت بهره مندی کودکان اتیسمی، نابینایان، کم بینایان و کم توانایان ذهنی در 
خصوص بهرمندی از امکانات ورزشی در سالن میرمهنا معاونت ورزش برگزار گردید.

برگزاری گرامیداشت روز معلم و ماه جهانی 
اوتیسم به همت هیات جودو کیش

به مناسبت روز ملی خلیج فارس برگزار شد؛

مسابقات آزاد اسکی روی آب
 در بخش )کیبل ویک بورد( 

توسعه کیش -  مسابقه آزاد اسکی روی آب در بخش )کیبل 
ویک بورد( به مناسبت روز ملی خلیج فارس برگزار شد.

به گزارش توسعه کیش؛ این رقابت ها  در دو بخش آقایان و 
بانوان و تمامی رده های سنی در باشگاه کیبل اسکی مجموعه مارینا 
جزیره زیبای کیش برگزار و در پایان نتایج به شرح زیر مشخص شد:

رده بانوان زیر ۱۶
 نفر اول: آلما نامدار

نفر دوم: رستا رضایی
نفر سوم: رز سیادت و دایانا یزدانی

رده بزرگسالان بانوان ) اپن (
نفر اول: آدریانا یزدانی

نفر دوم: شیرین فیروزی
نفر سوم: نازنین محمدنژاد

رده آقایان زیر ۱۶
نفر اول: سپهر پورهادی

نفر دوم: باتیس سیروس مهر
B رده اقایان گروه

نفر اول: روهام قاسمی
نفر دوم: میلاد برزگر

نفز سوم: محراد ریحانی
 A ( open (  رده اقایان گروه

نفر اول: امین رضایی
نفرات دوم ایلیا مصطفی قلی _ امیرعلی مشکانی

نفر سوم: دیاکو فرزانگان
رده پیشکستوان )بالای ۴۰(

نفر اول: محمد حسین عدالت جو
نفر دوم: مجتبی زمانی خواه

نفر سوم: علیرضا آل علی

برگزاری جشنواره تنیس روی میز 
به مناسبت گرامیداشت روز دختر

توسعه کیش -  جشنواره تنیس روی میز به مناسبت گرامیداشت 
روز دختر برگزار شد.

به گزارش توسعه کیش؛ با حمایت معاونت ورزش و تفریحات 
سالم کیش مسابقات دوستانه تنیس روی میز به مناسبت روز دختر با 

حضور ورزشکاران در دهکده ورزشی المپیک برگزار شد.
این جشنواره جهت گرامیداشت روز دختر با حضور خانواده 

ورزشکاران در محیطی شاد و صمیمی برگزار گردید.

توسعه کیش -   نشست تخصصی فدراسیون جودو با مسئولان 
کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش و جوانان، با محوریت بررسی 
برنامه‌های آماده‌سازی برای بازی‌های همبستگی کشورهای اسلامی 

۲۰۲۵ در ریاض برگزار شد.
در این جلسه، محسن لردلسمی، رئیس هیأت جودو و دفاع 
شخصی جزیره کیش نیز با حضور در این نشست از ظرفیت‌های 
جودو کیش در حمایت از تیم ملی و توسعه زیرساخت‌های فنی 

سخن گفت.
آرش میراسماعیلی، رئیس فدراسیون جودو ضمن ارائه 
برنامه‌های اردوهای داخلی و خارجی، بر لزوم حمایت از تیم ملی 
برای کسب مدال تأکید کرد. همچنین حسین قمی، سرمربی تیم 
ملی بزرگسالان، از پیش‌بینی ۸ مرحله اردوی آماده‌سازی و ۴ اعزام 

بین‌المللی برای رسیدن به آمادگی کامل خبر داد.

برگزاری  نشست آماده‌سازی جودو 
برای بازی‌های کشورهای اسلامی 

۲۰۲۵ با حضور نماینده کیش

به مناسبت گرامیداشت هفته معلم؛

مسابقه دوستانه هندبال و فوتسال 
)دختران( در کیش برگزار شد

توسعه کیش -   یک دوره مسابقه دوستانه هندبال و فوتسال 
)دختران( در کیش برگزار شد.

به گزارش توسعه کیش؛ مسابقه دوستانه هندبال و فوتسال به 
مناسبت بزرگداشت مقام رفیع معلم با هدف شادابی و نشاط بازیکنان 
بین تیمهای فوتسال و هندبال سالن چند منظوره المپیک برگزار شد.

گفتنی است یکی از اهداف برگزاری این رقابت ها در جزیره 
کیش ایجاد حس همدلی و حمایت رشته های متفاوت ورزشی از 

یکدیگر  و اتحاد و لذت از  رقابت دوستانه ورزشی است.

بانوی تکواندوکار کیش به مسابقات 
انتخابی تیم ملی نوجوانان اعزام شد

توسعه کیش -   ساجده آرایش ورزشکار تکواندو ) کیوروگی( 
از جزیره زیبای کیش به مسابقات انتخابی تیم ملی نوجوانان دختران 

اعزام شد.
به گزارش توسعه کیش؛ ورزشکار وزن یک، ساجده آرایش 

از جزیره کیش به مسابقات انتخابی تیم ملی کیوروگی اعزام شد.
این رقابت ها در بخش کیوروگی از تاریخ ۱۳ الی ۱۵ اردیبهشت 
ماه به میزبانی فدراسیون تکواندو ) تهران(  به سرمربی گری مریم قائم 

برگزار می شود.

جهت آماده سازی و حضور در مسابقات روسیه برگزار می شود؛

اردوی تیم ملی ترامپولین بانوان 
کیش به میزبانی شهر اراک

توسعه کیش -   اردوی تیم ملی ترامپولین بانوان کیش به میزبانی 
شهر اراک برگزار می شود.

به گزارش توسعه کیش؛ اردوی تیم ملی ترامپولین بانوان جهت 
آماده سازی و حضور در مسابقات روسیه از تاریخ ۱۸ تا ۲۹ اردیبهشت 
ماه ۱۴۰۴ در شهر اراک آغاز می شود.گفتنی است بهاره مصلایی از جزیره 
کیش به عنوان ورزشکار و سمیه چراغی )مربی جزیره کیش( به عنوان 

سرمربی تیم ملی در تاریخ ۳۰ اردیبهشت به روسیه اعزام خواهند شد.
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نگاهی نو و تازه به رویدادهای کیش

فرهنگ و هنر

توسعه کیش -  رامتین لوافی، 
کارگردان و نویسنده، پس از سال‌ها 
تلاش و موفقیت در عرصه فیلم کوتاه 
و مستند و پس از ساخت سه فیلم 
سینمایی »آرام باش و تا هفت بشمار«، 
»برلین -۷« و »هت‌تریک«، اینک با 
سریال »کنکل« در پلتفرم استارنت، 
پس از سال‌ها بار دیگر وارد میدان 

تولیدات تصویری شده است.
لوافی و جهان فکری‌اش چند 
ویژگی مشخص دارند که دست‌کم در 
نخستین قسمت سریال »کنکل« و پس 
از ترسیم اولیه زمین بازی، در سریال نیز 
جاری است. از یک‌سو، لوافی به‌دلیل 
فعالیتش در حوزه ساخت تیزرهای 
تبلیغاتی و البته زاویه نگاه خاصش به 
سینما، توجه ویژه‌ای به کارکردهای 
بصری در فیلم و سریال‌سازی دارد. 
او تصویر را به‌خوبی می‌شناسد. 
این ویژگی در »کنکل« نیز به‌وضوح 
قابل ردگیری است. استفاده از 
یا  سایه‌روشن‌های شخصیت‌پردازانه 
بهره‌گیری از رنگ‌های به شدت گرم 
و یا به شدت سرد در سکانس‌ها و 
پلان‌هایی که از نظر محتوایی گرما و 
سرما، تضاد، تعارض، تشویش، تردید، 
بلاتکلیفی و حتی خشم و ترس را 
تداعی می‌کنند، از جمله مولفه‌هایی 
است که برای لوافی اهمیت داشته و در 
این سریال نیز به‌کار گرفته شده است.

جدای از وجه بصری، لوافی در 
سریال »کنکل«، همان بازیگوشی‌ها 
و شوخ‌طبعی‌های شیطنت‌آمیزش در 
فیلم سینمایی »هت‌تریک« را نیز ادامه 
داده است. لوافی، درست همان‌گونه 
که در »هت‌تریک« فضای حاکم بر 
طرفداری فوتبال و هم‌زمان حماقت، 

هیجان و گاه جهالتِ نابخردانه ناشی از 
تعصب در هواداری فوتبال را در قالب 
خاکستری  شخصیت‌های  طراحی 

فیلم‌نامه‌اش پی گرفته بود، در »کنکل« 

نیز به همان مسیر وفادار مانده است.
اما آیا این به آن معناست که 
فیلم »هت‌تریک« و در ادامه »کنکل« 

حول محور فوتبال ساخته شده‌اند؟ 

خیر، به‌هیچ‌وجه. ماجرای فوتبال و 
طرفداری دوآتشه، صرفا مساله‌ای 
فرعی است که زمینه مناسبی برای 

خلق فضای کمدی خاص و نابخردانه 

آثار لوافی فراهم می‌آورد. در واقع، 
لوافی بر این اصل کلی پایبند است 
که همان‌گونه که فوتبال و رویدادهای 

اطراف آن غیرقابل پیش‌بینی‌اند، 

زندگی نیز بر همین منطق استوار است. 
لوافی، چه در »هت‌تریک« و چه اکنون 
در »کنکل«، به جنگ با قطعیت‌ها، 

پیچیده‌دیدن امور و ساختارهای منطقی 

و فلسفی درهم‌تنیده می‌رود و با تکیه بر 
شوخ‌طبعی تلخ و گزنده‌اش، سازوکار 
شکل‌گیری بحران و گره‌گشایی در 
ساختار داستان را بر محور رخدادهای 
تصادفی، نابخردانه و احمقانه‌ای بنا 
می‌نهد که برای شخصیت‌های درون 

داستان، واجد معنای جدی هستند.
با این توصیفات، باید گفت 
فوتبال و احتمالا شرط‌بندی بر سر آن، 
بهانه‌ای است برای نمایش مضحکِ 
جدی‌گرفتن امور و درعین‌حال 
شوخی‌بودن اغلب آن‌ها. لوافی جهانی 
می‌سازد که مخاطب را در مرز میان 
جدی‌گرفتن رخدادها و احمقانه‌بودن 
آن‌ها معلق نگه می‌دارد. او بر پایه 
داده‌های ذهنی مخاطب، بازی‌ای به راه 
می‌اندازد. نکته جالب توجه آن‌که در 
مسیر روایت، معمولاً این »حماقت« 

است که به
آسایش و رهایی بیشتر دست 
می‌یابد و آن‌دسته از شخصیت‌ها که 
امور را جدی گرفته‌اند، بیش از دیگران 

آزار می‌بینند.
اکنون تاکید این نوشته بر فوتبال، 
به‌ویژه فوتبال اسپانیا و لالیگا، بر 
محوریت این موضوع در »هت‌تریک« 
و حالا در قسمت ابتدایی سریال 
»کنکل« استوار است. چراکه خود 
نویسنده و کارگردان نیز تمایل داشته 
در قسمت نخست و در جایی که 
زمین بازی داستان را ترسیم می‌کند، 
به فوتبال اسپانیا، دو قطبی هواداران 
رئال مادرید و بارسلونا، تأکید بر واژه 
»لالیگا« )لیگ برتر فوتبال اسپانیا( و 
احتمالاً شرط‌بندی‌ها و کشمکش‌های 
به‌ظاهر پیچیده و غامض – اما در 
فضای فوتبالی و متعصبانه و گاه 

از جنس شوخی‌های خیابانی و 
اصطلاحاً »پشت‌وانتی« – استناد کند 
و به شکلی پرتکرار از این مفاهیم یاد 
کند. حتی در موسیقی تیتراژ پایانی این 

قسمت نیز این تأکید مشهود است.
اما ردپای اسپانیا در این سریال، 
صرفا معطوف به ماجرای فوتبال 
نیست. یکی از رگه‌های مهم در سریال، 
تداعی‌گر فضای سریال محبوب »خانه 
کاغذی« است؛ چه در شکل و شمایل 
تصویرپردازی و چه در طراحی هنری 
قسمت اول. در کنار این ویژگی، 
می‌توان به لحظات و دیالوگ‌هایی 
اشاره کرد که جهان فیلم‌های »گای 

ریچی« را به ذهن متبادر می‌کنند.
در یک قیاس مع‌الفارق، به نظر 
می‌رسد جهان سریال »کنکل« رگه‌هایی 
از جهان آثار سینمایی و سریالی گای 
ریچی را با خود دارد؛ جهانی که در 
آن، روابط علی و معلولی کلاسیک، 
سازوکار پیش‌برنده داستان نیستند، 
بلکه رخدادها و کنش‌های ساده و گاه 
احمقانه، مسیر درامی بسیار پیچیده و 
پرتنش را پیش می‌برند و در نهایت، 
به گره‌گشایی‌هایی غافلگیرکننده 
می‌انجامند. با این همه اما باید منتظر 
بود و دید که این زمینی که لوافی برای 
روایت داستان سریالش ترسیم کرده 
است کم‌کم با ساخت چه بنایی کامل 
می‌شود تا بتوان قضاوت دقیق‌تری در 
مورد نتیجه پی‌ریزی و معماری این 
سریال توسط لوافی داشت. تا اینجای 
کار کنجکاوی بسیاری برای دنبال 
کردن قسمت‌های بعدی سریال در این 
قلم ایجاد شده است و این در برهوت 
فعلی آثار نمایشی در ایران برای این 

قلم غنیمت است.

سریال »کنکل« دست‌کم در قسمت اول، تمامی ویژگی‌های نگاه رامتین لوافی به سینما – که پیش‌تر در فیلم سینمایی »هت‌تریک« از او سراغ داشتیم – را 
با خود به همراه دارد. همین ویژگی و کیفیت قابل‌قبول قسمت نخست سریال، این قلم را نسبت به سازوکار پیشبرد داستان در این مجموعه نمایشی 

کنجکاو کرده است.

توسعه کیش -   اجرای فرزاد 
حسنی در مسابقه »ماندنی ها« در شبکه 
نسیم همچنان ادامه دارد و فصل دوم این 

مسابقه نیز به زودی تولید می شود.
امین طارمی کارگردان مسابقه 
تلویزیونی »ماندنی‌ها« با اشاره به ادامه 
پخش این مجموعه در شبکه نسیم به 
خبرنگار مهر بیان کرد: بازخوردها از 
برنامه بسیار مثبت بوده است و بناست 
فصل دوم این مسابقه نیز به زودی به تولید 
برسد. تاکنون ۲۰ قسمت از برنامه پخش 

شده و ۱۰ قسمت دیگر نیز آماده پخش 
است. همچنین فصل دوم »ماندنی‌ها« 
شامل ۷۰ قسمت خواهد بود که تا حدود 

یک ماه دیگر ضبط آن آغاز می‌شود.
طارمی درباره ایده اولیه برنامه 
توضیح داد: از ابتدا هدف ما ساخت 
برنامه‌ای با مدل جاافتاده و پرطرفدار 
بود. این مسابقه در بسیاری از کشورها 
تولید شده و با استقبال خوبی روبه‌رو 
بوده است. ما نیز سعی کردیم با تمرکز 
بر طراحی سوالات، نسخه‌ای جذاب و 

متنوع ارائه دهیم.
وی در پایان به فرآیند طراحی 
سوالات که با محور اطلاعات عمومی 
طراحی شده است، اشاره و عنوان کرد: 
حدود ۶ ماه روی طراحی سوالات کار 
کردیم و آزمون‌ و خطاهای زیادی انجام 
دادیم. سوالات متعددی طراحی شد و هر 
یک به مراحل بعدی می رفت تا تایید 
نهایی را کسب کند. تیم اصلی طراحان 
سوال حدود ۲۰ نفر بودند، اما مشاوران، 
راهنماها و ناظران زیادی نیز در این 

فرآیند مشارکت داشتند. هر سوال پس از 
طراحی، به کارشناسان مربوطه ارجاع داده 
می‌شود تا از دقت و کیفیت آن اطمینان 

حاصل شود.
مسابقه »ماندنی‌ها« با اجرای فرزاد 
حسنی، به تهیه کنندگی افشین حسین 
خانی و کارگردانی امین طارمی سه شنبه 
تا جمعه، ساعت ۲۱ از شبکه نسیم روی 
آنتن می رود. در این برنامه با استفاده از 
فناوری هوش مصنوعی صدای زنده یاد 

منوچهر نوذری بازسازی شده است.

توسعه کیش -  کارگردان »یزدان« 
درباره حضور خود به عنوان بازیگر در 
این اثر گفت: به اصرار آقای ثنایی تهیه 
کننده سریال بازی کردم اما به صورت 

افتخاری و هیچ پولی نگرفتم.
مدیران شبکه ها خودشان انگیزه 

ای برای رقابت ندارند
منوچهر هادی در ابتدای مراسم با 
تاکید بر این که تولید سریال سخت شده 
است گفت: قبلا مدیران شبکه ها تصمیم 
گیر بودند و اختیارات داشتند. یک نفر 
برای سریال ها تصمیم می‌گرفت و 
پخش آن را هم بر عهده داشت. الان 
سریال ها در سیمافیلم و مرکز سیمرغ 
ساخته می شود و مدیران آنجا تصمیم 
می گیرند. مدیران شبکه ها خودشان 
انگیزه ای برای رقابت ندارند، زمانی 
که مدیران شبکه‌ها تصمیم گیر بودند، 
انگیزه برای رقابت وجود داشت و 
سریال های باکیفیت تری پخش می شد.
وی درباره حضور خودش به 
عنوان بازیگر در سریال »یزدان« گفت: 
به اصرار آقای ثنایی تهیه کننده سریال 
بازی کردم. فیلم »هشت صبح« را از من 
دیده بودند. آنجا اشتباهی بازی کردم. 
واقعا افتخاری بازی کردم و هیچ پولی 

نگرفتم.
مشتاقم در آثار اجتماعی ایفای 

نقش کنم
بهنوش بختیاری، بازیگر سریال 
نیز با اشاره به جمعیت حاضر در سالن 
همایش‌های برج میلاد گفت: سال‌ها 
بود که برای یک کار تلویزیونی چنین 
جمعی را در کنار هم ندیده بودیم. بسیار 
خوشحالم و احساس خوبی دارم. از 
کارگردان عزیزم، نازنین برادرم، رفیقم، 
که در حوزه آثار اجتماعی فعالیت 
می‌کند، تشکر می‌کنم. سال‌هاست 
مشتاقم در آثار اجتماعی ایفای نقش 
کنم و از فضای کمدی کمی فاصله 
گرفته‌ام تا نقش‌های جدی‌تری را 

تجربه کنم.
وی ادامه داد: به‌دلیل علاقه‌ای که 

به تهران دارم و منطقۀ زیستی من نیز 
تهران است، حضورم در این پروژه 
افتخاری‌ست. از استاد عزیزم آقای 
خمسه تشکر می‌کنم که به این پروژه 
اعتبار بخشیدند. هرچند حضور من 
بیشتر به‌صورت مهمان بود، اما بسیار 

لذت بردم.
این سریال حرف‌های مهمی 

برای گفتن دارد
بختیاری با تاکید بر این که 
سال‌هاست چنین جمعیتی را در 
سالن‌های سینما یا حتی اکران‌ها 
ندیده‌ام اظهار داشت: این جمع 
می‌تواند نماینده‌ای برای تبلیغ این 

سریال باشد؛ چراکه این اثر حرف‌های 
مهمی برای گفتن دارد. از زنان 
سرپرست خانوار گرفته تا معتادان. به 
قول شاعر »قصه‌های زیادی در این 
شهر گم شده‌اند«، و شاید هرکدام از ما 

صدایی برای بازگویی آن باشیم.
فعالیت‌های فرهنگی، صرفاً به 
شهرداری و صدا و سیما محدود 

نمی‌شود
علیرضا خمسه، دیگر بازیگر 
سریال نیز با اشاره به همکاری 
شهرداری با صدا و سیما برای طرح 
مسائل در سریال »یزدان« بیان کرد: به 
نظر من، نهادها و سازمان‌های بسیاری 

داریم که وظایف اجرایی بر زمین‌مانده 
فراوانی دارند. شاید این سریال نقطه 
آغازی باشد و بتواند به سایر نهادها و 
سازمان‌ها یادآوری کند که فعالیت‌های 
فرهنگی، صرفاً به شهرداری و صدا و 

سیما محدود نمی‌شود.
وی ادامه داد: نهادهای زیادی 
وجود دارند که اگر با دقت بررسی 
و پژوهش صورت گیرد، می‌بینیم 
سال‌هاست در زمینه فرهنگی بیکار 
مانده‌اند و نمی‌دانند چگونه مسائل خود 
را مطرح کنند؛ چراکه از طریق رسانه‌ای 
که رسانه‌ای مردمی است، وارد 
نشده‌اند. امیدوارم این گام برداشته‌شده، 
با تماشای شما و استقبال مخاطبان، 
الگویی برای سایر سازمان‌ها و نهادها 
باشد. طبیعتاً برای خود شهرداری نیز، 
اگر موفق عمل کند، گام‌های بهتری در 

پیش خواهد بود
پژمان بازغی: کار کردن برای 

تلویزیون سخت شده است
پژمان بازغی بازیگر نقش اصلی 
سریال نیز بیان کرد: خوشحالم که در 
کنار تیم حرفه ای کار کردم. ۶ ماه تمام 
در گرما و سرما کار کردیم و سعی کردیم 
یک اثر اجتماعی بسازیم. همانطور که 
منوچهر هادی گفت کار کردن برای 

تلویزیون سخت شده است.
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»کنکل«؛ حماقت در خدمت قطعیت، قطعیت در خدمت حماقت

ادامه تولید و پخش یک مسابقه:

فرزاد حسنی ماندنی شد 

منوچهر هادی: 
111

11
1

برای بازی در »یزدان« پولی نگرفتم



توسعه کیش -آیین تکریم و معارفه 
سرپرست جدید شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش، با حضور محمدجعفر 
کبیری، رئیس هیئت‌مدیره و مدیرعامل 
سازمان منطقه آزاد کیش، معاونان و مدیران 
ارشد سازمان در سالن جلسات شرکت 

عمران برگزار شد.
  به گزارش توسعه کیش؛  در این 
مراسم، کبیری با قدردانی از خدمات 
احمد جمشیدی در دوران تصدی 
مدیریت شرکت عمران، آب و خدمات، 
از تلاش‌های مؤثر وی در ایام پرکار نوروز 
یاد کرد و عملکرد ایشان را در زمره یکی از 
موفق‌ترین دوره‌های مدیریتی این شرکت 

عنوان نمود.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در 
ادامه با اشاره به سوابق اجرایی و تخصصی 
عدلی، سرپرست جدید شرکت، حضور 
وی را نویدبخش دوره‌ای تحول‌آفرین در 
ساختار فنی و اجرایی شرکت دانست و 
اظهار داشت: »شناخت دقیق از ظرفیت‌ها 
و چالش‌های موجود، در کنار توان 
تخصصی نیروهای متعهد شرکت عمران، 
می‌تواند زمینه‌ساز جهشی تازه در اجرای 
پروژه‌های عمرانی و خدماتی جزیره کیش 

باشد.«
در ادامه، علی عدلی سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش، با 

ارائه گزارشی از رویکردها و برنامه‌های 
پیش‌رو، تصریح کرد: »دوره حضور 
چندماهه‌ام به‌عنوان معاون فنی و عمرانی، 
فرصتی برای شناخت دقیق‌تر فرآیندهای 
درونی شرکت فراهم ساخت؛ و امروز با 
اتکا به این شناخت، همراهی نیروهای 
متخصص و اعتماد مدیریت عالی سازمان، 
مسیر پیشرفت و تحول را با انسجام و 

همدلی دنبال خواهیم کرد.«
وی با تأکید بر ظرفیت بالای نیروی 
انسانی شرکت، افزود: »شاهد بودیم که در 
مناسبت‌هایی نظیر نوروز، همکاران ما با 
تمام توان پای کار آمدند و خدمات مؤثری 

ارائه دادند. در دوره جدید نیز با تکیه بر 
همین روحیه، شرکت عمران را به بازوی 
اجرایی قدرتمند سازمان منطقه آزاد کیش 

تبدیل خواهیم کرد.«
همچنین احمد جمشیدی در این 
آیین گفت: در مدتی که افتخار حضور در 
جمع خانواده بزرگ شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش را داشتم، شاهد تلاش‌ها 
و زحمات خستگی‌ناپذیر همکاران بودم؛ 
زحماتی که نمود عینی آن را در ایام نوروز، 
در قالب خدمات گسترده و چشمگیر به 
شهروندان و گردشگران، به‌خوبی شاهد 

بودیم.«
او‌ افزود: آنچه در این مدت تجربه 
کردم، سطح بالای همدلی و هماهنگی 
میان همکاران شرکت بود که بی‌تردید 
یکی از مهم‌ترین سرمایه‌های سازمانی 

برای پیشبرد مأموریت‌هاست.«
جمشیدی ادامه داد: از مدیریت ارشد 
سازمان منطقه آزاد کیش، به‌ویژه جناب 
آقای دکتر کبیری که در این مدت حمایت 
و اعتماد خود را از بنده و مجموعه عمران 
دریغ نکردند، صمیمانه تشکر می‌کنم و 
برای سرپرست محترم جدید آرزوی 

موفقیت دارم.«
این آیین با تجلیل از مدیرعامل پیشین 
و استقبال صمیمانه حاضران از سرپرست 

جدید پایان یافت.
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گام به گام   با شما   و  همراه شما

آیین تکریم و معارفه سرپرست جدید شرکت عمران، آب و خدمات کیش با حضور مدیرعامل، معاونان و مدیران ارشد سازمان منطقه آزاد کیش 
برگزار شد و طی آن، علی عدلی به عنوان سرپرست جدید این شرکت معارفه و از خدمات احمد جمشیدی قدردانی شد.

با حضور مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش؛

آیین تکریم و معارفه سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش برگزار شد
تجلیل از پاکبانان و کارگران فضای 

وز کار و کارگر سبز کیش در ر

آیین  برگزاری 
پرست   سر معارفه 

شرکت  جدید 
عمران، آب و 

کیش خدمات 

توسعه کیش -  هم‌زمان با روز کار و کارگر، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش و مدیر کار و خدمات اشتغال کیش با حضور در گذر 

هنرمندان از زحمات شبانه‌روزی پاکبانان و کارگران فضای سبز قدردانی کردند.
 به گزارش توسعه کیش؛ در این مراسم که با اهدای گل و گفت‌وگو با کارگران همراه بود، 
محمدجعفر کبیری، مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش، ضمن تبریک این روز، از تلاش‌های 
بی‌وقفه نیروهای خدمات شهری تجلیل کرد و گفت: »به واسطه زحمات شما عزیزان، جزیره 
کیش از لحاظ پاکیزگی و زیبایی در بین شهرهای ایران جایگاهی خاص و منحصربه‌فرد دارد.«

کبیری با تأکید بر نقش مؤثر این قشر زحمتکش در ارتقای جلوه‌های بصری جزیره، افزود: 
»کارگران و پاکبانان با تلاش شبانه‌روزی خود نقشی حیاتی در حفظ محیط زیست و فضای 

شهری ایفا می‌کنند و شایسته بالاترین سطح از احترام و توجه هستند.«
این برنامه در راستای تقویت روحیه و انگیزه کارکنان خدمات شهری و با هدف ارج نهادن 

به مقام کار و کارگر برگزار شد و با استقبال و همراهی صمیمانه کارگران همراه بود.

گام به گام   با شما   و  همراه شما

صفحه 8

چهارشنبه  22   اسفند   1403، 11  رمضان  1446 ،  12  مارچ  2025 ،شماره  )30(  107  ،  سال چهارم  ، 8 صفحه  ، قیمت  8000 تومان

                        کیش، خیابان فردوسی، ویلاهای مروارید ،بلوک B3 ، طبقه سوم، واحد 715
چاپ:           تهران، شهرک صنعتی صفادشت، بلوار تیر، انتهای خیابان 12 غربی 

                        شرکت چاپ صمیم  65607917

44424969 - 44424999 )076( :تلفن
44424968 :فکس
44420284 : امور آگهی ها

نشانی دفتر مرکزي : 

خبری، تحلیلی، اطلاع رسانی
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی، اقتصادی

 با مجوز وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
 صاحب امتیاز: مؤسسه مطبوعاتی و رسانه ای اقتصاد کیش

 مدیر مسئول: ابراهیم  ارزانی 
 قائم مقام مدیر مسئول:  اسحق ارزانی

 سردبیر:  فریده پناه
تو سعه           کیش گستره توزیع:  استان هرمزگان

                توسعه کیش -   احمد جمشیدی 
با حضور در محل برگزاری هفتمین سمپوزیوم 
بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری این 

رویداد تخصصی بازدید کرد.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش، احمد جمشیدی، سرپرست 
این شرکت، با حضور در محل برگزاری هفتمین 
سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش، از روند برگزاری 
این رویداد تخصصی بازدید کرد.در این بازدید، 
جمشیدی ضمن گفتگو با غرفه داران و فعالان 
صنعت سنگ، از نزدیک در جریان تازه ترین 
دستاوردها، تجهیزات، فناوری ها و توانمندی های 

ارائه شده در این نمایشگاه قرار گرفت.
سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش با 
اشاره به اهمیت این رویداد در معرفی ظرفیت های 
صنعت سنگ کشور در سطح بین المللی، بر 
نقش منطقه آزاد کیش در حمایت از رویدادهای 
تخصصی و توسعه ارتباطات تجاری و صنعتی 

تأکید کرد. وی همچنین گفت: »حضور متخصصان، 
سرمایه گذاران و شرکت های فعال در این صنعت در 
کیش، نشان دهنده جایگاه ویژه این جزیره در مسیر 

توسعه اقتصادی کشور است.«
جمشیدی در ادامه افزود: »شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش آمادگی دارد در چارچوب 
مأموریت های خود، از زیرساخت ها و ظرفیت های 
جزیره برای برگزاری رویدادهای ملی و بین المللی 
پشتیبانی کند و زمینه تعامل و هم افزایی بیشتر میان 

فعالان حوزه های مختلف را فراهم سازد.«
در حاشیه این بازدید، احمد جمشیدی با اشاره به 
سیاست ها و رویکردهای مدیرعامل سازمان منطقه 
آزاد کیش، بر لزوم حرکت به سمت گردشگری 
رویدادمحور تأکید کرد و گفت: برگزاری رویدادهای 
تخصصی در سطح ملی و بین المللی، ضمن ارتقای 
برند جزیره کیش، نقش مهمی در جذب گردشگران 
هدفمند و توسعه پایدار اقتصادی ایفا می کند. این 
راهبرد مورد تأکید مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 

کیش، دکتر کبیری نیز هست و شرکت عمران در 
این مسیر، نقش حمایتی و تسهیل گر خود را ایفا 
خواهد کرد. هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ 

کیش با حضور جمعی از هنرمندان مجسمه ساز، 
از 4 تا 24 اسفندماه در پارک ساحلی نیلوفر کیش در 

حال برگزاری است.

حرکتی در مسیر  توسعه گردشگری رویدادمحور
بازدید سرپرست شرکت عمران، آب و خدمات کیش از هفتمین سمپوزیوم بین المللی سنگ کیش؛

    توسعه کیش -   با دستور محمد 
کبیری عملیات احیا و زیباسازی محله 
تاریخی سفین قدیم کیش به پایان 

رسید.
به گزارش روابط عمومی شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، عملیات 
احیا، ترمیم و زیباسازی محله سفین 
قدیم که به دستور محمد کبیری، 
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 

آغاز شده بود، به پایان رسید.
این پروژه با هدف حفاظت از بافت 
تاریخی و محله های قدیمی جزیره 
کیش و بهبود کیفیت زندگی ساکنان 
این منطقه اجرا شد. در این مرحله، تمام 
دیوارهای محله سفین قدیم نرمه کشی 
شده اند و به زودی عملیات رنگ آمیزی 

نیز آغاز خواهد شد.
محله سفین قدیم، یکی از مناطق 
تاریخی و اصیل جزیره کیش، محل 
سکونت بومیان جزیره است. در 
سال های اخیر، با تأسیس رستوران ها و 

کافه های محلی و ارائه غذاهای متنوع 
سنتی، این محله نقش مهمی در جذب 
گردشگران، توسعه اقتصادی و رشد 
صنعت گردشگری جزیره کیش ایفا 

کرده است.

احیاء و بازسازی محله تاریخی سفین قدیم

               توسعه کیش -     10هزار 
درختچه گل کاغذی با هدف تشویق 
کیشوندان به توسعه فضای سبز 
و توجه به حفظ محیط زیست به 

صورت رایگان توزیع شد.
به گزارش توسعه کیش به نقل از 
روابط عمومی شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش؛ همزمان با هفته ملی 
منابع طبیعی و روز درختکاری  تعداد 
10هزار درختچه گل کاغذی با هدف 
تشویق کیشوندان به توسعه فضای 
سبز و توجه به حفظ محیط زیست 

به صورت رایگان توزیع شد.
به گفته مدیرعامل شرکت عمران، آب 
وخدمات کیش این درختچه ها از 
گونه های گیاهی کاملا سازگار با آب 
هوای جزیره می باشد که همه ساله 
به رسم گرامیداشت روز درحتکاری 
در بین کیشوندان توزیع می گردد تا 
بهانه ای برای ترویج  فرهنگ دوستی 
با طبیعت و حفاظت از محیط زیست 
باشد.  گفتنی است نهال های رایگان 
گل کاغذی در نهالستان شرکت 
عمران، آب و خدمات واقع در محوطه 
پشت هتل گلدیس بین ساکنان توزیع 

شد.
کاشت امید در دل خاک؛ »هر 

درخت، یک داستان« در کیش رقم 
خورد

مراسم کاشت نمادین ۵0 نهال در 
بوستان ساحلی طلوع برگزار شد. 
همزمان با روز درختکاری، مراسم 
کاشت نمادین ۵0 نهال در بوستان 
ساحلی طلوع برگزار شد. این رویداد 
با حضور حجت الاسلام دکتر بی نیاز 
امام جمعه کیش، شیخ یعقوب 

شمس، امام جمعه اهل تسنن، مسعود 
رهبری سرپرست معاونت فرهنگی و 
اجتماعی، احمد جمشیدی سرپرست 
شرکت عمران، آب و خدمات، داود 
سیروس، مدیر کل صدا و سیمای مرکز 
کیش، جمعی از هنرمندان و اصحاب 
رسانه برگزار شد و تحت عنوان »هر 
درخت، یک داستان« رنگ و بوی 

ویژه ای به خود گرفت.
هدیه ای ماندگار به طبیعت

احمد جمشیدی، سرپرست شرکت 
عمران، آب و خدمات کیش، در این 
مراسم ضمن تبریک حلول ماه مبارک 
رمضان و آرزوی قبولی طاعات و 
عبادات کیشوندان، گفت: همان گونه 
که در سنت دیرینه ایران عزیز، هفته 
منابع طبیعی و روز درختکاری فرصتی 
برای تجدید پیمان با طبیعت است، ما 
نیز هر سال با کاشت نهال، هدیه ای 
ماندگار به زمین تقدیم می کنیم. این 
درختان، سرمایه هایی ارزشمند برای 
آینده اند که ثمراتشان در سال های 

پیش رو به بار خواهد نشست.
کیش؛ جزیره ای سبز در دل دریا

جمشیدی در ادامه با اشاره به اهمیت 

توسعه و ساماندهی فضای سبز جزیره، 
تأکید کرد ،افزایش پوشش سبز کیش، 
علاوه بر ارتقای هویت بصری 
جزیره، نقش مؤثری در بهبود کیفیت 
محیط زیست دارد. خوشبختانه، با 
تلاش بی وقفه پرسنل خدوم فضای 
سبز، امروز کیش با حدود ۷00 هکتار 
فضای سبز، در زمره شهرهای پیشرو 

کشور در این حوزه قرار دارد.
وی با بیان اینکه فضای سبز جزیره 
از گونه های بومی و سازگار با اقلیم 
منطقه تشکیل شده است، افزود: 
بررسی های کارشناسان نشان می دهد 
سرانه فضای سبز در کیش تقریباً ۸ 
برابر معیار جهانی است و برای هر 
نفر حدود 1۷0 متر فضای سبز در نظر 
گرفته شده است که رقمی کم نظیر 

محسوب می شود.
روایتی سبز برای آیندگان

در پایان این مراسم، شرکت کنندگان 
پیام های خود را در دفتر یادبود ثبت 
کردند تا هر درخت، یک داستان باشد؛ 
روایتی از مهربانی انسان با طبیعت که 
در دل خاک ریشه می دواند و برای 

نسل های آینده ماندگار می ماند.

توزیع درختچه گل کاغذی رایگان 
به مناسبت روز درختکاری

 

    توسعه کیش -   طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
به گزارش روابط عمومی شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش، طرح ساماندهی 
فضای سبز در پارک ها و کمپ های 
جزیره با هدف افزایش رفاه کیشوندان و 
میزبانی شایسته از مسافران و گردشگران 

نوروزی در حال اجرا است.
این طرح با آغاز عملیات ساماندهی در 
پارک درخت سبز، واقع در شهر باستانی 
حریره، وارد مرحله عملیاتی شد. در این 
راستا، هرس درختان، کاشت گل های 
فصلی و نظافت فضای سبز این پارک که 
به دلیل موقعیت تاریخی خود از مقاصد 
محبوب گردشگران به شمار می رود، با 

موفقیت به پایان رسید.
در ادامه این اقدامات، تیم اجرایی فضای 
سبز شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش در حال آماده سازی کمپ اسکان 

نوروزی است. در این مرحله، عملیات 
هرس درختان داخل و اطراف کمپ، 
نظافت محیط و بهسازی فضای 
استراحت گردشگران نوروزی در 

دستور کار قرار دارد.
همچنین، بهبود و زیباسازی فضای 
سبز پارک میرمهنای یک با هدف 
ارتقای رفاه و آسایش کیشوندان آغاز 
شده و این روند تا پارک میرمهنای 
دو ادامه خواهد یافت. در این منطقه، 

گروه های تخصصی شامل شمشادزنان، 
حاشیه زنان و هرس کاران مشغول 
فعالیت هستند تا محیطی دلپذیر و آرام 
برای تفریح و اوقات فراغت خانواده ها 
و کودکان فراهم شود. شرکت عمران، 
آب و خدمات کیش با اجرای این 
طرح، در آستانه نوروز 1404، گامی 
دیگر در راستای بهبود فضای شهری 
و ارائه خدمات مطلوب به ساکنان و 

گردشگران جزیره برداشته است.

ساماندهی فضای سبز کیش
 در آستانه نوروز 

توزیع درختچه 
گل کاغذی 

رایگان 
در جزیره 

کیش

 

فعالیت های شرکت 
عمران، آب و خدمات 
کیش از دریچه دوربین
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تمدید عضویت شرکت عمران، آب و خدمات کیش در انجمن بتن ایران 
برای سومین سال پیاپی

توسعه کیش - شرکت عمران، آب و 
خدمات کیش موفق شد برای سومین سال 
متوالی، عضویت خود را در انجمن علمی 
بتن ایران تمدید کرده و گواهی‌نامه معتبر 

این انجمن را مجدداً دریافت کند.
به گزارش توسعه کیش؛ این شرکت 
موفق شد برای سومین سال متوالی، 
عضویت خود را در انجمن علمی بتن 
ایران تمدید کرده و گواهی‌نامه معتبر این 
انجمن را مجدداً دریافت کند. این موفقیت، 
گواهی بر پایبندی شرکت به استانداردهای 
فنی روز دنیا و تعهد آن به ارتقاء کیفی 
پروژه‌های عمرانی و زیربنایی در جزیره 

کیش است.
بر اساس این عضویت، پروژه‌های 
تحت نظارت شرکت عمران، آب 
و خدمات کیش از مزایای متعددی 
برخوردار خواهند شد که از جمله 

مهم‌ترین آن‌ها می‌توان به افزایش اعتبار 
فنی و تخصصی پروژه‌ها، بهره‌مندی از 
آموزش‌های تخصصی انجمن و نظارت 

مؤثرتر در مراحل اجرا اشاره کرد.
همچنین این عضویت، زمینه 
تعاملات گسترده کارشناسان شرکت با 

متخصصان و مشاوران برجسته کشور 
را فراهم می‌سازد و بستری ارزشمند 
برای تبادل دانش، شبکه‌سازی حرفه‌ای، 

دسترسی به منابع علمی و پژوهشی، و 
استفاده از فناوری‌های نوین در صنعت 

بتن ایجاد می‌کند.
با توجه به شرایط اقلیمی خاص 
جزیره کیش، دسترسی به اطلاعات به‌روز 
در زمینه مصالح نوین، تکنولوژی‌های 
پیشرفته ساخت و روش‌های نوین 
بتن‌ریزی، می‌تواند در بهینه‌سازی هزینه‌ها 
و ارتقاء بهره‌وری پروژه‌های در حال اجرا 

نقش‌آفرینی کند.
انجمن علمی بتن ایران از سال 
۱۳۹۰ با هدف گسترش و ارتقاء علمی 
صنعت بتن، توسعه کیفی نیروهای 
متخصص، و پیشبرد آموزش و پژوهش 
در این حوزه فعالیت می‌کند و عضویت 
در این نهاد تخصصی، گامی مهم در مسیر 
علمی‌سازی و استانداردسازی اقدامات 
عمرانی در جزیره کیش محسوب می‌شود.

وز ملی خلیج فارس ونمایی از اثر »هفت آینه هنر« در گذر هنرمندان کیش به مناسبت ر ر
توسعه کیش -  همزمان با روز ملی 
خلیج فارس، از اثر هنری »هفت آینه هنر« 
در گذر هنرمندان جزیره کیش رونمایی 

شد.
 به گزارش توسعه کیش؛ رضا 
حاکمی، سرپرست معاونت امور شهری 
شرکت عمران، آب و خدمات کیش با اشاره 
به اهمیت گسترش فضاهای هنری در بستر 
امور شهری گفت: همزمان با روز ملی خلیج 
فارس، از اثر هنری »هفت آینه هنر« در گذر 
هنرمندان جزیره کیش رونمایی شد. این اثر، 
نمادی از بازتاب هفت هنر اصیل ایران‌زمین 
است که با هدف پیوند میان هنر و زندگی 

شهری طراحی و اجرا شده است.
وی افزود: در این اثر، هفت دیواره 
هنری به‌صورت منسجم جانمایی شده‌اند 
که هرکدام به یکی از شاخه‌های اصلی هنر 
اختصاص دارند؛ از هنرهای تجسمی گرفته 
تا موسیقی، سینما، تئاتر، ادبیات، نقاشی و 

هنرهای نمایشی. هر دیواره، در عین 
استقلال مفهومی، بخشی از کلیتی منسجم 
را شکل می‌دهد که مخاطب را در تجربه‌ای 

هنری، فرهنگی و شهری شریک می‌کند.
حاکمی با بیان اینکه »هفت آینه هنر« 
تلاقی‌ای خلاقانه میان دنیای سکون و دنیای 

حرکت است، اظهار داشت: ما در طراحی 
این اثر تلاش کردیم مفاهیمی چون مکث، 
تأمل، پویایی و جریان را در قالب فرم‌های 

معماری و هنری به تصویر بکشیم. هر 
دیواره، یک لحظه‌ی تأمل در مسیر حرکت 
است و هر نقطه، پاسخی به خطی در حال 

پیشروی.
او ادامه داد: این پروژه بخشی از مسیر 
تحول در خدمات شهری جزیره کیش 
است؛ مسیری که در آن تلاش داریم با 
تلفیق ظرفیت‌های هنری و فرهنگی، کیفیت 
زیست در فضاهای عمومی را ارتقاء دهیم 
و تجربه‌ای ماندگار برای شهروندان و 

گردشگران خلق کنیم.
سرپرست معاونت امور شهری در 
پایان خاطرنشان کرد: این المان هنری، 
آغازگر مجموعه‌ای از اقدامات مشابه در 
حوزه هنری-شهری خواهد بود که در 
دستور کار شرکت عمران، آب و خدمات 
کیش قرار دارد تا جزیره کیش به الگویی 
نوین از شهر فرهنگی و تعاملی در کشور 

تبدیل شود.

خ کرایه ناوگان  وم نصب برچسب نر لز
حمل و نقل عمومی کیش در سال ۱۴۰۴

توسعه کیش -  در راستای ارتقای شفافیت خدمات حمل و نقل عمومی در جزیره کیش، 
تمامی رانندگان ناوگان حمل و نقل موظف شدند برچسب نرخ کرایه مصوب سال ۱۴۰۴ را بر 
روی خودروهای خود نصب کنند؛ اقدامی که با هدف صیانت از حقوق مسافران و ساماندهی 

نرخ‌ها به مرحله اجرا درآمده است.
به گزارش توسعه کیش؛ برابر مصوبه یکصدو هفتادو هشتمین جلسه شورای ترافیک 
و ابلاغ رسمی مدیریت حمل ونقل عمومی شرکت عمران، آب و خدمات کیش به شرکت 
های حمل ونقل عمومی، به اطلاع می‌رساند که تمامی رانندگان محترم ناوگان موظف هستند 
برچسب نرخ کرایه را که از طرف این مدیریت تعیین و ابلاغ شده، بر روی شیشه‌ها خودرو و 
در معرض دید مسافران نصب نمایند. این اقدام به منظور شفاف‌سازی قیمت‌ها و رعایت حقوق 

مسافران و گردشگران ضروری می باشد.
 برچسب‌های نرخ کرایه توسط مدیریت حمل و نقل عمومی تهیه و به شرکت های حمل 

ونقل عمومی تحویل گردیده است. 
از رانندگان محترم درخواست می‌شود با مراجعه به آژانس مربوطه، نسبت به دریافت و 

نصب این برچسب‌ها اقدام نمایند.
لطفاً توجه داشته باشید که نصب برچسب های صدرالاشاره برای حفظ نظم و شفافیت 
در کرایه‌ها و خدمات حمل و نقل عمومی در جزیره کیش الزامی است و از همه عزیزان 

خواهشمندیم که این موضوع را جدی بگیرند.
 

آغاز اجرای فاز نخست نصب تابلوهای هدایت مسیر 
در معابر اصلی جزیره کیش پس از سه سال وقفه 

توسعه کیش -  پس از سه سال وقفه در اجرای پروژه‌های مرتبط با تابلوهای شهری، 
عملیات اجرایی فاز نخست نصب تابلوهای هدایت مسیر در معابر اصلی جزیره کیش با اهتمام 

ویژه مدیریت جدید شهری، توسط شرکت عمران، آب و خدمات آغاز شد.
به گزارش توسعه کیش؛ این طرح با هدف ارتقای کیفیت اطلاع‌رسانی شهری، نظم‌بخشی 
به جریان ترافیک و تسهیل در تردد شهروندان و گردشگران اجرا می‌شود. طراحی، تهیه، اجرای 
فونداسیون و نصب تابلوهای هدایت مسیر، بر اساس استانداردهای ملی و در چارچوب ضوابط 
فنی در حال انجام است.در فاز نخست، تعداد ۱۹ تابلو با مجموع مساحت تقریبی بیش از ۲۵۰ 
متر مربع در نقاط کلیدی از جمله میدان هرمز، میدان خلیج فارس، محدوده سیاحتی، مرکز شهر و 
بلوار ایران نصب خواهد شد.این پروژه که پس از چند سال توقف، اکنون با پیگیری‌ها و نگاه جدی 
مدیریت جدید شهری از سر گرفته شده، گامی مؤثر در راستای توسعه زیرساخت‌های شهری، 

بهبود خدمات‌رسانی، و ارتقاء کیفیت تجربه زیست شهری در جزیره کیش محسوب می‌شود.


